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مطابقت  کنکـــــور تیـــــر
با آزمـــــون مـــــاز

در این فایل تنها بخشی از مطابقت ها و مشابهت های محتوایی سؤالات آزمون های ماز

 با کنکور سراسری رشتۀ علوم انسانی آورده شده است.



 

 
 

xدرجه دوم    ۀدر حل معادل    - 7 x+ − =26 4 1 x)ساوی ه تببه روش مربع کامل    0 a) b+ aمقدار  .میادهیرس  2= b+  ؟کدام است 
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 (انسانیعلوم گروه آزمایشی     ریاضی و آمار ـ ماز ـ سالیانه  1)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

ax  دومۀ  درجۀ  معادل    - 2 ( a)x+ − − =2 2 3 18 x)را با استفاده از روش مربع کامل به شکل    0 / ) b− =21 . مقدار یمادرآورده  3

b   کدام است؟ 

1 )7/1 2 )9/1 3 )1/2 4 )3/2✓ 
 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ ریاضی و آمار ـ   414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

   

 

 

 

 قسمت هاشورخورده بیانگر کدام پیشامد زیر است؟    - 5

 رخ ندهد. Cیا   Aهمزمان رخ دهند، ولی  Cو  A( پیشامدهای  1

 رخ ندهد.  Bهمزمان رخ دهند، ولی  Cو  A( پیشامدهای  2
 همزمان رخ دهند. Cو  A ،B( پیشامدهای  3

 ✓همزمان رخ دهند.  Cو  Aهمزمان رخ دهند یا   Bو  A( پیشامدهای  4

 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ ریاضی و آمار ـ     سالیانه  7)آزمون مرحلۀ  
 

 

 است؟  یرشکل ز  ۀقسمت هاشورخورد  یش باشند، کدام مورد، نما  U  مرجع  ۀ از مجموع  یرمجموعهسه ز  Cو    A  ،B  اگر    - 1

1  )[(B C) A ] [(B C) A] −   
2  )[(B C) A ] [(B A) C] − − 
3  )[(B A) C] [(C B) A]− − − −✓   
4  )[B (A C)] [C (A B)]− − 

 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ ریاضی و آمار ـ   414۰)کنکور سراسری تیرماه   
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n

n n

a n

a a
n

+




= 
+

1

2

2
4

jo 

Z»p

 ،a =1  کدام است؟  4

1 )8✓ 2 )4 3 )16 4 )12 
 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ ریاضی و آمار ـ    سالیانه  6)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

a اگر  - 17 =1 n  یبازگشت  ۀاول دنبال  ۀجمل  15 n
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 کدام است؟  a8 باشد، مقدار  

1 )2 2 )4✓ 3 )6 4 )8 
(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ ریاضی و آمار ـ   414۰)کنکور سراسری تیرماه   

 

 

 

 

مقدار پارامتر نسبت    .دارند  A  یداده شده گروه خون  اشاییرهکه نمودار دا  یآمار  ۀجامع  یک  ینفر از اعضا   21۰  دانیمیم   - 1۰

 ؟ به تعداد کل افراد جامعه کدام است  Bتعداد افراد دارای گروه خونی 

1  )
2
5

  2  )
2
3

 

3  )
1
4

  4  )
1
6

✓ 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ ریاضی و آمار ـ     سالیانه   9)آزمون مرحلۀ  
 

زاویۀ برابر    A،»  5/2ی »گروه خون  زاویۀ مرکزی .  یمارسم کرده  اییرهنمودار دا  ABو    A  ،B  ،O  یچهار گروه خون  یبرا     - 7

 ی گروه خون  یۀ مرکزی از زاو  یشتردرجه ب  A،  ۸4ی  مربوط به گروه خون  ی مرکزیۀ  اگر زاو  .است«  O»  یگروه خون  مرکزی 

«O  »یگروه خون  یۀ مرکزیباشد، زاو  A   گیرد؟ یچند درصد از نمودار را در بر م   یباًتقر 

1 )2/34 2 )4/34 3 )6/36   4 )8/38✓ 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ ریاضی و آمار ـ     سالیانه  19)آزمون مرحلۀ  
 

و آمار« است.    یاضیآموز در درس »ردانش  D  ،96و   A  ،B  ،C  مربوط به نمرات  یر، ای زیرهمودار دان  - ۸

  یآموزانبرابر تعداد دانش  3و    2  یباند، به ترتگرفته  Cو    Bهای  که نمره  ی آموزاندانش  اگر تعداد

 گرفته است؟   Cآموز نمرۀ تعداد دانش اند، چهگرفته  A  ۀباشد که نمر

1 )42  2 )39  
3 )36✓  4 )33 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ ریاضی و آمار ـ   414۰)کنکور سراسری تیرماه   

 



 

 

 

p) ۀ گزار   - 1۰ q) q   است؟  ارزشبا کدام گزاره هم 

1)p q 2)p q 3)p q✓  4 )  همواره درست 
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ ریاضی و آمار ـ    سالیانه  1۸)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

~ با  یرهای زاز گزاره  یک کدام  -11 p q  ؟ یستن  یارز منطقهم 

1  )~ q ~ p✓ 2  )p ~ q 3  )~ q p 4  )q ~ p 
 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ ریاضی و آمار ـ   414۰)کنکور سراسری تیرماه   

 
 

 

 

 

 درست باشد؟  تواندیم   ینهکدام گز   یینما  سه تابع   ی رسم شده برا  یبا توجه به نمودارها  - 21
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 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ ریاضی و آمار ـ     سالیانه   11)آزمون مرحلۀ  
 

 درست باشد؟  تواندیم   (a,b,c)  مرتب ییکدام مورد درخصوص سه تا  یر،با توجه به شکل ز  - 2۰

1  )( , , )
− −

1 1
3 22 2 2  2  )( , , )

− −
1 1
2 32 2 2  

3  )( / , / , / )

1 1
2 30 5 0 5 0 5✓  4  )( / , / , / )

1 1
3 20 5 0 5 0 5 

 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ ریاضی و آمار ـ   414۰)کنکور سراسری تیرماه      

 



 

 

 

1  یسیمتن انگل  یک در    - 1۰
4

  یانگین م   یکه برا   یحیدوازدهم مناسب است. حداقل مقدار صح  یۀپا   ی لغات دشوار و متن برا  

 چقدر است؟  یریمدر نظر بگ  توانیمیتعداد کلمات در هر جمله م 

1 )5✓ 2 )6 3 )7 4 )8 
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ ریاضی و آمار ـ    سالیانه  1۰)آزمون مرحلۀ  
 

 

 

 مناسب است؟ ای  یه آموزان چه پا دشوار، برای دانش   ۀ درصد کلم   1۸ای و  کلمه   ۸های  با متوسط طول جمله   زبانی یسی مان انگل ر    - 13

 هشتم ( 4 نهم ( 3 ✓دهم( 2 یازدهم ( 1
 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ ریاضی و آمار ـ   414۰)کنکور سراسری تیرماه   

 

 
 

 

 

 

yنمودار سهمی   - 1۰ x x k= − −2 2  ها را با چه  yاین سهمی محور    ، کندقطع می  2ای به طول  نمودار تابع همانی را در نقطه  4

 کند؟ عرضی قطع می

1 )2✓ 2 )4 3 )7 4 )9 
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ ریاضی و آمار ـ     سالیانه  12)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

y یاز سهم - 2به طول    ی ادر نقطه  یتابع همان  اگر - 6 ax x= + −2 3  کدام است؟  ی سهم  ینبگذرد، طول رأس ا  2

1 )1 2  )
1
2

 3  )−
1
2

 4 )1-✓ 

 
(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ ریاضی و آمار ـ   414۰)کنکور سراسری تیرماه   

 
 



 

 

 است؟ آمده  نادرست  آن  مقابل   در  اثر کدام  موضوع  - 26

 . ق. هـ 730 سال  تا  را  ایران تاریخ و عباسبنی خلفای چهارگانه،  خلفای پیامبران،  تاریخ : گزیده  ( تاریخ1
 شعر  نقد  و بدیع  قافیه،   عروض،  علم در : العجم اشعار معاییر فی ( المعجم 2
 ✓ مؤلف زمان  تا  آغاز  از ایرانی  شاعران از تن  صد  از بیش احوال شرح: الاولیا ة( تذکر3
 عارفان   احوال ذکر  و عرفانی  حقایق بیان  در: الانس( نفحات4

 ( علوم انسانیگروه آزمایشی  زبان و ادبیات فارسی ـ   ماز ـ سالیانه  6)آزمون مرحلۀ  
 

 است؟  درست»هشتم و نهم«    هایسده   درمورد  زیر،   موارد  از  مورد  چند  - 25

 .کردند  حکومت  ایران   در  دهم  قرن  اوایل تا  هشتم  قرن اول  نیمۀ  از   تقریباً تیموریان  - 
 . گرایید  سستی  به  حافظ،  و خواجو  مانند شاخص،   شاعران   هایسروده  در  جز   شعر   زبان   هشتم،   قرن  در  - 

 متمدن شدند.    در ایران   مدتی   از   بعد   و   پذیرفتند   تأثیر   ایرانی   فرهنگ   از   بیش   و   کم   چنگیز،   بازماندگان   برخلاف   تیمور،   بازماندگان   - 
 .آراستند  زیبا   تصاویری  با  و  نگاشتند  خوش  خط   به  را فردوسی  شاهنامۀ   و   کریم  قرآن  هنرمندان  شاهرخ،  زمان  در  - 

 . رفتمی  شمار  به  عصر  این  ادبی مرکز  حکم  در  اصفهان   شهر   ، هشتم   قرن  در  - 

 ( چهار 4 ( دو 3 ( سه 2 ✓( یک 1
 ( علوم انسانیگروه آزمایشی  زبان و ادبیات فارسی ـ   ماز ـ سالیانه  6)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 دارد؟  یراد ا یاتادب  یختار   یدگاه کدام عبارت از د  - 21

 هـ . ق. است.   730  تا سال   یران ا   یخ عباس و تار ی خلفای چهارگانه، خلفای بن   یامبران، پ   یخ دربردارندة تار   یده، گز   یخ کتاب تار (  1
کتابت    از اسلام داشته، غالباً به  یشپ  یران در ا  یکه سنّت کتب   یتیزبان پهلوی به سبب اهم  ی گفت آثار ادب  یددر واقع با(  2

 ✓ درآمده بود.
  یاسلام  را به خط خوش نگاشتند و آثاری ماندگار از هنر یفردوس  ۀو شاهنام یم هنرمندان، قرآن کر یرزام یسنقردر زمان با( 3

 عرضه کردند.
که باعث   دارند  ییهاابتکارات و نوآوری  یک هر    یشینیان،از پ   یدتقل   یناز شاعران قرن پنجم و آغاز قرن ششم، در ع   یگروه(  4

 .شده است یتحوّل در سبک سخن فارس 
 

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ادبیات فارسی ـزبان و    ـ 1۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

 

 

 

 

 

 علت مطابقت: 
 .قابل پاسخ است یخواندن پاسخنامه آزمون، سوال کنکور به راحت ۀلی از مبحث مشترک سؤال آمده است و به وس قاًیدق



 

 

 

 

 های »دهم و یازدهم« است؟ های نثر و نظم قرنچند مورد از موارد زیر، از ویژگی  - 2۴

 های زمینیتوجهی حکومت صفوی به شعر ستایشی و درباری و عاشقانهبی  - 

 عدم علاقۀ شاهان صفوی به نگارش کتاب به زبان فارسی   - 
 های سنتی عرفانی در نثر و نظم این دورهگسترش و رواج آموزه  - 

 سرایانوابسته نبودن شعر به دربار و از بین رفتن طبقۀ مدیحه  - 

 روی آوردن به مضامین پند و اندرز و توصیف امور طبیعی   - 

 ( چهار 4 ✓ ( سه3 ( دو 2 ( یک1
 

 ( علوم انسانیگروه آزمایشی  زبان و ادبیات فارسی ـ    ماز ـ سالیانه  18)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 خورد؟یچند خطا به چشم م   یشناسو سبک  یاتادب  یختار  یدگاه از د  یر در متن ز  - 25

شعر  رواج داشت. حکومت صفوی به  یفارس یاتادب یختا اواسط قرن دوازدهم در تار یازدهمسبک هندی از اواخر قرن  »

م   یمدح بها  عاشقانه  و  درباری  از طرف دیو  و  آموزه  یگر داد  سنتبا  ا  ی، عرفان  یهای  در  بود.   شاعران  دوره  ین همراه 
از   یاری بسو    یافتواژگان شعر گسترش    یرة روی آوردند. دا  یشیاندیکو بار  ینی آفرمثل اندرز، مضمون  ییهابه موضوع  

 .«شعر شد  ۀمجدداً وارد صحن  یم قد  یلغات ادب

 ✓( چهار 4 ( سه 3 ( دو 2 ( یک1
 

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  زبان و ادبیات فارسی ـ  ـ 1۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

 

 

 

 

 

 

 علت مطابقت: 

 قابل پاسخ است.   یماز، سوال کنکور به راحت  هایخواندن پاسخنامه آزمون ۀلی از مبحث مشترک سؤال آمده است و به وس قاًیدق



 

 
 

 

 

 مجاز است؟   فاقد  بیت  کدام  - 29

 ــ بشــــوی فکــــرت ( دفتــــر1  بگــــوی ســــعدی ۀگفتــ
 

 ببــــار مجلــــس ســــر بــــر بیــــار گــــوهر دامــــن 
 

 مشــکینت  بــوی  کــز  را  تــو  دارممــی  دوســت  گل  ای  ( من2
 

ــان  ــتم چن ــه مس ــویی ک ــوی گ ــار ب ــان ی ــد مهرب  آی
 

ــکن3 ــم ( مَشــ ــه دلــ  ــ کــ ــان راز ۀحقــ ــت نهــ  توســ
 

ــه ترســـــم  ــامحرم کـــــف در راز کـــ ــد نـــ  اوفتـــ
 

 ره ســـلمان نیــ ـکـــه کردســـت در ســـتیدر فشان( 4
 

 از ادراک او دیـــ ـکــــه ســــخن گو دیـــ ـمــــرد با 
 

 

 ( علوم انسانیگروه آزمایشی  زبان و ادبیات فارسی ـ   ماز ـ  سالیانه   8)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مجاز است؟  فاقد  یتکدام ب  - 29

ــر از خـ ـ( 1 ــش س ــداختمک ــردون بلن ــه گ ــان ک   رط فرم
 

 ــ  ـــت خارنـ  ــدارد فرصـ  ــ دنیـ ــجود اسـ ــار از سـ  ینجـ
 

 ــ( 2 ــان تـ  ــزبـ ــاود گوا بـ ــ ت یـ  ــیم یـ  ــ دباریـ ــر فـ   رقمبـ
 

 یــدمان دارالامــان شــد تــا زبــان در کــام دزدجهـ ـ 
 

 ــ( 3 ــز بــ ــار هرگــ ــت چنــ ــرون ن زریدســ ــدبــ   یامــ
 

ــم ادیــ ـه ر ار بــ ـابــ ـ  ــمان نـ ــارد ز آسـ ــتت بـ  دسـ
 

ــخن( 4 ــه سـ ــد گـ ــت ز ابجـ ــر اسـ ــرا آخـ ــون حـ   چـ
 

ــت  ــت یوز راسـ ــرا نخسـ ــو حـ ــت ینچـ ــد اسـ   ابجـ
 

 

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  زبان و ادبیات فارسی ـ  ـ 1۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

 

 

 

 

 
 

✓ 

 علت مطابقت: 
 های ماز، سوال کنکور به راحتی قابل پاسخ است. آزمونخواندن پاسخنامه به وسیلۀ و  سبک سوال مطابق کنکور است

 

✓



 

 است؟  ادبی  چهرة کدام   معرّف  ترتیب،به   زیر موارد   از  هریک -26
 است.  نظیر کم  حدی  تا خود روزگارانهم بین  در  سراییغزل  نظر از ویژهبه دارد، بلندی قصاید  هرچند او ـ
 مؤثر بود. بسیار    بیداری مردم   در   رسید، می   چاپ   به   وطن   به   عشق   و   استبداد   با   مبارزه   راه   در   طنزآمیز   و   ساده   زبان   به   که   او   شعرهای    ـ
 . سرودمی   شعر حماسی زبانی با  خراسانی سبک در  او ـ
 . است آورده پدید  منظوم هاییترجمه   غربی شعرهای از او ـ
 میرزا  ایرج - بهار   محمدتقی - قزوینی  عارا  -گیلانی   الدیناشرا ( سید1
 عشقی  میرزادة  -  فراهانی الممالکادیب -  یزدی فرخی - اصفهانی  ( نشاط2
 عشقی  میرزادة -  فراهانی الممالکادیب -  یزدی فرخی  -  گیلانی الدیناشرا ( سید3
 ✓ میرزا ایرج -  بهار  محمدتقی -  گیلانی  الدیناشرا سید -  اصفهانی  ( نشاط4

 علوم انسانی( گروه آزمایشی سالیانه ماز ـ زبان و ادبیات فارسی ـ  1)آزمون مرحلۀ  
 است؟ یمعرّف چه کس  یب،ترتبه   یراز عبارات ز  یکهر -26

 است.   یرنظکم  یهم روزگاران خود تا حد یندر ب ییسرااز نظر غزل  یژهودارد به یبلند ید هرچند قصا یوـ 
روزگار را    از حوادث آن  یاریاست که بس   ییهابندها و مسمط   یعترج  ید،او شامل قصا  یواناو جدا نبود و د  یاسیس  یاز زندگ  یشعر وـ  

 کنند. ی م یانب
 خواهی درآورد. و وطن   ی شناخت را در خدمت آزاد   ین داشت و ا   ی آگاه   یز کهن، از مسائل روز جامعه ن   یات با ادب   یق عم   یی وه بر آشنا لا او ع ـ  
   دست رضاخان ترور شد.   برسد به   یی که به اوج شکوفا از آن   یش اش، پ پرستانه و وطن   ی اجتماع   یاسی، س   ی ها یشه اند   یان در ب   یی پروا ی ب   یل او به دل ـ  
 ی عشق ـ میرزادة علاّمه دهخداـ  الشعرا بهار ملکـ   ی نشاط اصفهان( 1
 یزدی  ی ـ فرخیفراهان  الممالکیبادـ الشعرا بهار ملکـ  یمشتاق اصفهان ( 2
 یزدی بهار ـ فرخی الشعرای ـ ملکفراهان الممالکیبادـ  یمشتاق اصفهان ( 3
 ✓ ی عشق ر ـ میرزادةبها الشعرای ـ ملکفراهان  الممالکی ـ ادیبنشاط اصفهان( 4

 علوم انسانی( گروه آزمایشی سالیانه ماز ـ زبان و ادبیات فارسی ـ  15)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 است؟   یادب یتمعرّف کدام شخص  یب، به ترت  یراز عبارات ز  یک هر    - 26

 مسعود سعد و سعدی بود.   یژه وشاعران گذشته به  یرخواه عصر مشروطه که تحت تأثاز شعرای آزادی  ـ

 در راه مبارزه با استبداد بود.  یز مؤثر و اشعار وی به زبان ساده و طنزآم  یارمردم بس  یداریدر ب  ـ
 .یردخواه مشروطه قرار گشاعران آزادی  یفشد که در ردیع از آن م وی، مان  ی تفکرات شخص  ـ

 .محو شد   روزگار   ۀ برسد، از صحن   یی که به اوج شکوفااز آن   یش پ   یاسی، های س یشه اند  یاندر ب   یی پروای جسارت و ب   یل به دل    ـ

 یزدی ی فرخ -  یرزا م یرجا - شمال  یمنس  -  یفراهان  الممالک یبد( ا1
 ی عشق  یرزادة م -  ی فراهان الممالکیباد - شمال  یمنس -  یرزا م یرج( ا2
 ✓یعشق یرزادةم  -  یرزام یرج ا -  یلانیگ  ینالداشرا ید س -  یزدی  ی فرخ( 3
 یزدی  یفرخ  -  یرزا م یرجا -  ینی عارا قزو -  یلانیگ  ین الداشرا ید س( 4
 

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  زبان و ادبیات فارسی ـ  ـ 1۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

 

 

 

 

 

 علت مطابقت: 
 های ماز، سوال کنکور به راحتی قابل پاسخ است. خواندن پاسخنامه آزمونبه وسیلۀ ال آمده است و  دقیقاً از مبحث مشترک سؤ

 



 

 

 

 

 

 

 

 است؟   درست  گزینه  کدام   مقابل توضیح  معاصر،  دورة  ادبیات  به تاریخ   توجه  با  - 25

  ( معاصر شعر اول  ةدور)  سنتی   شعر کنار  در  نیما  شعر  رواج( 1
 ( معاصر شعر چهارم  ةدور)  حکومت طرا از  تغزلی نو شعر  تقویت( 2
  ( تلفیقی  سبک  نویسندگان ) علوی  بزرگ و دانشور سیمین  احمد، آل  جلال( 3
 ✓ (مقاومت  ةدور نویسندگان)  فقیری امین  و گلشیری  هوشنگ  محمود، احمد ( 4
 

 ( علوم انسانیگروه آزمایشی  زبان و ادبیات فارسی ـ   ماز ـ  سالیانه   8)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مربوط به دورة دوم و سوم شعر معاصر است؟  یب،ها به ترتیژگیکدام و  - 27

 آن از طرا حکومت یتو تقو یشروع شعر نو تغزل -روزگار نو و سخن   یات در نشر  یماانتشار اشعار ن( 1
 ی اجتماع یسمرواج سمبول -های مردم  و آرمان ی و اجتماع یاسیبه مسائل س  یسندگان توجه شاعران و نو( 2
 ی به نقد ادب یششاعران به جوهر شعر و گرا یابیدست   -نسبت به دورة قبل   یرانا  یاسیآزادتر شدن فضای س ( 3
 ✓  1330تا    1320  ۀدر ده یگسترش شعر نو تغزل  -  1325و شاعران در سال    یسندگاننو  یکنگرة ادب   ین اول  یلتشک (  4
 

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  زبان و ادبیات فارسی ـ  ـ 1۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

 

 

 

 

 

 

 

 علت مطابقت: 

 های ماز، سوال کنکور به راحتی قابل پاسخ است. خواندن پاسخنامه آزمونبه وسیلۀ ال آمده است و  دقیقاً از مبحث مشترک سؤ

 



 

 

 

 

 وزن مقابل کدام مصراع درست است؟    - 37

 فعلاتن( ( جواب تلخ چه داری؟ بگوی و باک مدار )مفاعلن فعلاتن مفاعلن 1
 ✓شنوم پند نشنوم )مفعولُ فاعلاتُ مفاعیلُ فاعلن( ( تا من سماع می2
 ( سعدی به جفا دست امید از تو ندارد )مفعولُ مفاعیلُ مفاعیلُ فَعلَ(  3
 کنی )مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن( ( چشم رضا و مرحمت، بر همه باز می4
 

 ـ  سالیانه   2)آزمون مرحلۀ    ( علوم انسانیگروه آزمایشی  زبان و ادبیات فارسی ـ   ماز 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شاعری، وزن مقابل کدام مصراع درست است؟  یاراتبا توجه به اخت  - 39

 )مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن( یرانینهاده کشور دل باز رو به و( 1
 ✓ فعولن(   یلُمفاع  یلُمفاع یلُ)مفاع ی وصل تو راه ی ز هجر تو سو یست مرا ن( 2
 )فعلاتن فعلاتن فعلاتن فع لن(   مشک تر آورده به شهر ینسر زلف تو به چ( 3
   فَعَل(  یلُ)مفعولُ مفاعلن مفاع  دوست یا یزبرخاست خروس صبح برخ( 4
 

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  زبان و ادبیات فارسی ـ  ـ 1۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

 

 علت مطابقت: 

 های ماز، سوال کنکور به راحتی قابل پاسخ است. خواندن پاسخنامه آزمونبه وسیلۀ و  سبک سوال مطابق کنکور است

 



 

 

 

 

 درست است؟  ی«استبداد استعمار »و در رابطه با   نادرست ی«استبداد قوم»در رابطه با  یک کدام -48

 بود.    ی تا قبل از استعمار، استبداد  ی جوامع اسلام  یاسی قدرت س ـ  خارج از جهان اسلام نداشت    ای یشینهو پ   ( پشتوانه1

 .  کردیمنجهان غرب عمل  هقدرت و سلط  یهدر ساـ   پرداختیم ی با فرهنگ توانمند اسلام یممستق  یاروییرو ( به2

سازش    یقاز طر  ی،جوامع اسلام  یاسیقدرت س ـ  خود را حفظ کند   ینیظاهر د  ی،ظواهر اسلام  یت با رعا  کوشید ( می3
 درآمد.   ی ه صورت استبداد استعمارب یغرب ی هابا دولت

 ✓  نداشت.   ی جز حذف مظاهر فرهنگ اسلام   ی ا چاره   ، غرب   ی و فرهنگ   ی اقتصاد   یازهای ن   ین تأم   ی برا ـ  بود    ی اسلام   یتی هو   ( دارای 4
 

 ( علوم انسانی  گروه آزمایشی ـ   اجتماعی علوم ماز ـ سالیانهیازدهم   13)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و »استبداد استعماری« است؟   «ی و قوم یلی »استعمار نو«، »استبداد ا یژگی و یک کدام یب،ترتبه - 52
  ای جز حذف فرهنگ چاره  ی اقتصادی و فرهنگ   یازهاین  ینبرای تأم  -   گرفت یشکل م  یفجوامع ضع   ی با اشغال نظام (  1

 کرد. یدوری م ی با فرهنگ توانمند اسلام یارویی از رو -نداشت   یسلاما
ۀ  برای حفظ سلط  -وجود آمد  به  یستمقرن ب  یکشورهای مستعمره، ط   ۀطلباناستقلالهای  جنبش  یریگ پس از شکل(  2

 .خارج از جهان اسلام نداشت ای یشینهپشتوانه و پ  -  کردیاستفاده م یفرهنگ های یتجهان غرب از ظرف 
یش،  خو  ی بر قدرت نظام  یهبا تک   -  کردیبه اهداف خود استفاده م  یدنکشورهای مستعمره برای رس  یبوم  یاناز مجر(  3

ی  با فرهنگ اسلام  یاروییدر رو  ی،با وجود تعلق به فرهنگ اسلام   -  ساختند یرا مغلوب م  ی مردان جوامع اسلامدولت
 . گرفتیقرار م

از طر(  4 بازار و سهای دستدولت  یقکشور استعمارگر     -   گرفتیم  یاررا در اخت  یگرکشورهای د  یاستنشانده، کنترل 
  جهان غرب،  ی اقتصادی و فرهنگ  یازهای ن  ین برای تأم  -  کردیدوری م  ی با فرهنگ توانمند اسلام  یم مستق  یارویی رو  از

 ✓ نداشت. یای جز حذف فرهنگ اسلام چاره
 

( انسانی گروه آزمایشی علوم   ـ اجتماعیعلوم – 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 

 

 

 علت مطابقت: 

 مورد پرسش طراح قرار گرفته است.  یو استبداد استعمار   یاستبداد قوم   های یژگیسؤال و در هر دو  

 

 علت مطابقت: 

مورد پرسش طراح قرار گرفته است.  یاستعمار استبدادو  یاستبداد قوم هاییژگیدر هر دو سؤال و  



 

 

 

 

به چه   «،یرندپذییرتغ  ی و واقع   یاز جهت قرار گرفتن در قلمرو آرمان  ی اند، ول هر چند خود ثابت  یقحقا»  عبارت  -36

 معناست؟ 

 .  شودیشناخته م  یهبا علم متناسب با همان لا ی،از جهان اجتماع  یه باطل بودن هر لاو   ( حق1

 شناخت.  توان ی نم یعلوم تجرب یهاانسان و جهان را با روش  ۀ کلان دربار ید ها و عقاو باطل بودن ارزش   ( حق2

گونه که امکان خروج از باطل  ، همان باطل وجود دارد  یرش امکان انحراف از حق و پذ   ی، اجتماع  هایجهان  ( برای 3
 ✓  و پذیرش حق وجود دارد.

متفاوت    یگر د  ه به جامع  یاو از جامعه   شودی م   ییر دستخوش تغ  یهر جهان اجتماع  یو آرمان   ی قلمرو واقع  ( حدود4
 است. 

 

 ( علوم انسانی  گروه آزمایشی ـ   اجتماعی علوم ماز ـ سالیانهدهم   9)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 

 است؟  نادرستبخش اول آن درست و بخش دوم آن  یککدام یر، های زعبارت یندر ب -64

 .  ییرناپذیرند تغ   ی و واقع   ی از جهت قرار گرفتن در قلمرو آرمان   ی اند، ول هرچند خود ثابت   یق حقا   - الف 

  ی  های اجتماع کنش فردی است و احترام به قانون، حاصل کنش   شب، یمه در ن   ی نظافت در معابر عموم   یت رعا   - ب 

 ها است. انسان 

    برخوردار   یاسی و س   ی های فرهنگ از جاذبه   یرغربی، های نخست ورود خود به کشورهای غ در دهه   ی لژهای ماسون   - ج 

 ماندند.   ی باق   یاسی های س به صورت گروه   یشتر های بعد، ب در دهه   ی بودند ول 

 شوند. ی ها متأثر م نامطلوب آن   یامدهای از پ   ی ندارند اما برخ   یکسانی ها، سهم  بحران   یجاد کشورها در ا   - د 

 روند. ی م   ین از ب   یشین های پ چالش   ید، های جد شوند و با بروز چالش ی آشکار م   یج تدر به   ی های جهان چالش   - و 

 « ج »  -« الف» -«  ( »ب 2 ✓ »و«  - »د«   -الف« ( »1
 « د»  - « ج »  -الف« ( »4 « د»  -«  و » - « ( »ج3
 

( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ علوم اجتماعی  – 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 

 

 

 علت مطابقت: 
در هر دو سؤال مد نظر    ییرپذیرند«تغ  یو واقع  یاز جهت قرار گرفتن در قلمرو آرمان  یاند ولهر چند خود ثابت  یقحقا»  عبارت 

 دهم است.  یشناسجامعه  ۷مهم درس  یهاطراح بوده است که از عبارت 

 



 

 

 

   شود؟ی م  ی بررس ی شناسجامعه  یکرددر کدام رو یر از موارد ز یکهر   -61

 . یابد یش در جامعه افزا یکاریب شودی باعث م  یاقتصاد ـ رکود

 در جامعه باشد. یارزشمند بودن سوادآموز هدهندنشان تواندی آموز مدانش  یکخواندن  ـ درس 

 .  شودی باعث انبساط فلزات م ـ حرارت،

 هاست.متأهل بودن آن هتوسط زنان ترکمن بعد از ازدواج نشان یروسر یرز یادادن حلقه ـ قرار

   یینی تبـ   یریتفسـ  یری تفسـ  ( تبیینی 2   یری تفسـ  یینیتب ـ  یینی تبـ   ( تفسیری 1

   یینی تبـ   یینیتبـ   یریتفسـ   ( تفسیری 4   ✓ یری تفسـ  یینیتب ـ  یری تفسـ  ( تبیینی 3

 

 ( علوم انسانی  گروه آزمایشی ـ   اجتماعی علوم ماز ـ سالیانهدوازدهم   13)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

جامعه  -5۷ با    یشناساستاد  رابطه  اجتماع  یک در  جمع   ی، معضل  کاهش  اختپرسشنامه  یت، مثل  در   یارای 

 یات از نظر  یکهر    یبترتموضوع مطرح کنند. به  یندر رابطه با ا  ی ها خواست نظراتقرار داد و از آن  یانشدانشجو

 ( به موضوع پرداخته است؟ یشناسجامعه یکرد )رو ی نگرش شده، با چهمطرح

 شده است.  یتکاهش جمعرکود اقتصادی باعث  -

 فضای مجازی در کاهش فرزندآوری، نقش داشته است. -

 ها مؤثر بوده است.خانواده یدر حلّ مشکلات مال گیرانیمتصم توجّهیی ب -

 .اندبرده ی پ یستنبه نگرش خانواده به راحت ز یت،های طرفدار کاهش جمعوگو با خانوادهدر گفت -

 ✓  یریتفس – انتقادی  -  یینی تب  - یینی تب ( 2 انتقادی  -  یریتفس -  یینی تب  - یینی تب ( 1
 یینی تب  -انتقادی   -  یریتفس  -نتقادی ( ا4 انتقادی  -  یریتفس -  یینیتب -  یری تفس( 3

 

( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ علوم اجتماعی  – 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 

 

 

 علت مطابقت: 
مورد پرسش قرار گرفته که عبارت رکود    شود،ی م  ی بررس  یشناس جامعه  یکردنظر که در کدام رو یناز ا  ی هر دو سؤال عبارات  در

 در هر دو سؤال آمده است.  یاقتصاد



 

 

 
   کدام است؟ یبترتبه یر ز یهاپاسخ پرسش  -65

 کدام است؟  ی پردازان کنش اجتماع یهنظر یدگاهاز د  ی کنش اجتماع هاییژگی و  ترینـ مهم

 ؟ هاستفهم آن یو البته دشوار ی اجتماع  هاییدهو عمق پد  یچیدگی پ هعامل، نشان ـ کدام

 است؟   ی شناسجامعه یکرد هدف کدام رو ی، اجتماع هاییدهو کنترل پد  ینی بـ پیش

 شکل گرفته است؟   ی مختلف   یکردهایرو ی،بر چه اساس ی اسشنجامعه ـ در

 خرد و کلان   هاییدهپد  یبررس ـ  یریتفسـ  یاجتماع هاییده از پد  ییزدایتهوـ  بودن  ی و اراد ( هدفداری 1

   یعیبه علوم طب یکی و نزد ی دورـ  یری تفسـ متفاوت  یاتوجود نظرـ  یو معنادار  ( آگاهی2

 خرد و کلان   هاییدهپد  ی بررس ـ  یینی تبـ  یاجتماع هاییده از پد  زدایییتهوـ  بودن  ی و اراد ( هدفداری 3

 ✓   یعیبه علوم طب یکیو نزد یدور ـ   یینی تبـ متفاوت  یاتوجود نظرـ  یو معنادار  ( آگاهی4
 

 ( علوم انسانی  گروه آزمایشی ـ اجتماعی  علوم ماز ـ سالیانهدوازدهم   13)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

با کدام قسمت جدول در ارتباط   ی،شناسجامعه  یکردهای در رابطه با رو  یر، های زاز عبارت   یک هر    یب ترتبه  - 58

 ؟ است

انسجام  ی معنابخش  - به    ی بخشو 

 یاجتماع ی زندگ

اجتماعیدهپد  - همانند   یهای  را 

 دانستن  یعی های طبیدهپد

 یرون نگاه از ب  -

 هاو معنای آن  ی های اجتماع کنش    -

 
 
 «هـ»  - « الف » - « ج»  -«  ( »ب 2 »الف«   -»هـ«  - »ب«  - ج« ( » 1
 «ب»  - »هـ«  - « ج »  -« ( »الف4 ✓ «هـ»  - « ج »  -»ب«   - « ( »الف3
 

( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ علوم اجتماعی  – 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  
 

 

 نوع

 معیار 
 تفسیری  تبیینی

 ـ ب موضوع  ه

 ج روش
ها یدهنگاه از درون به پد

 هامعنای آن  یافتنبرای  

 هدف
های یدهو کنترل پد  بینییشپ

 ی اجتماع
  الف

 علت مطابقت: 
 در جدول.  یگریو د یبه صورت پرسش  یکیمورد پرسش است البته به دو صورت متفاوت  یینیتب یکردهر دو سؤال هدف رو در



 

 
 

که جهان   یی هااز نوع تفاوت  ی مختلف است ول   ی اجتماع  یهاجهان  انیم  یهاتفاوتاز نوع    بی ترتمورد به  کدام  -3۷

 ؟ ستین کند،ی م  لیتبد  یگرید  ی را به جهان اجتماع  ی اجتماع

  یجهان اجتماع  یکه مربوط به عناصر محور   ییهاتفاوت ـ    گرددی نمادها و هنجارها باز م   ۀکه به حوز  ییهاتفاوت (  1
 باشد. 

  یهاکه به ارزش   ییهاتفاوت ـ  باشد    یو عناصر محور   یجهان اجتماع   قیعم  یهاهیکه مربوط به لا  ییهاتفاوت (  2
 بازگردد.   یها و اعتقادات اصلکلان، آرمان 

  ی سطح   یهاه یکه مربوط به لا  ییهاتفاوت ـ  بازگردد    یها و اعتقادات اصلکلان، آرمان   یها که به ارزش   ییهاتفاوت (  3
 ✓باشد.  یجهان اجتماع

نمادها و هنجارها باز   ۀکه به حوز ییهاتفاوتـ باشد  یجهان اجتماع یسطح یهاهیکه مربوط به لا ییهاتفاوت ( 4
 .  گرددی م

 

 ( انسانی علوم  گروه آزمایشی ـ   اجتماعی علومسالیانه ماز ـ  دهم 6)آزمون مرحلۀ  

 

 
 

 

 

 

 
 است؟  نادرست «ی درست است اما در رابطه با »جهان اجتماع  «ی جهان  ۀکدام عبارت در رابطه با »جامع -55

ی،  در جهان اجتماع  -   سازدی را م  یجهان  ۀ ها جامعآن   یانجوامع مختلف و شبکه روابط م  یخی، در هر دورۀ تار(  1
مختلف است که    یهای اجتماعجهان   یاناز نوع تفاوت م  گردد، ی که به حوزۀ نمادها و هنجارها بازم  ییهاتفاوت 
 ✓ .شودی م  یرفتهپذ  یجهان اجتماع درون 

فرهنگ   ی زمان  ی، جهان  ۀ در جامع(  2 تمدن  ی برخوردهای  مبه   یو  فعال   ۀ عرص   یجهان  ۀ که جامع  آید ی وجود    حضور 
 .کند ی م یین او را تع یاجتماع یتاز هو یبعد از تولد هر فرد، بخش  ی،جهان اجتماع  -ی متفاوت باشد هافرهنگ 

  هایدر جهان  -  دهد یخود را به فرد آموزش م  یزندگ  یوۀها و ش برای بقاء و تداوم، اعتقادات، ارزش   ی،جهان  ۀجامع(  3
   متفاوت است. ید،جد  هاییت و کسب هو یافراد برای تحرك اجتماع روی یشهای پمختلف، فرصت  یاجتماع

با نوع خاص  یتبنا به هو  ی،جهان  ۀ جامع (  4 های در جهان   - افراد سازگار است    ی و روان  ی اخلاق  یتاز هو   یخود، 
 . متفاوت است ید جد  هاییت و کسب هو یافراد برای تحرك اجتماع روی یشهای پمختلف، فرصت ی اجتماع

 
( ی نانساگروه آزمایشی علوم   ـ علوم اجتماعی  – 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 
 

 

 

 علت مطابقت: 

 مختلف به دو صورت مورد پرسش طراح قرار گرفته است.  یاجتماع یهاجهان یانهر دو سؤال تفاوت م در



 

 

  

 آن کدام عبارت درست است؟  یامدهایو پ  هایژگی وو   یارتباط با روشنگر در -5۰

قرن    یاندر پا  ی روشنگر  یامد پ  ی«دانش ابزار»در قرون هفدهم و هجدهم و    یرگ روشن  یژگیو  گرایی«( »عقل 1
 است.   یستمب

در قرون هفدهم و هجدهم    یروشنگر   یامد پ  ئیسم« د» و    یستمدر قرون نوزدهم و ب  یروشنگر  یژگیو  «تجربه   »نفی(  2
 است. 

  یاندر پا  ی روشنگر  یامد پ  ی«بحران معرفت »و    یستمدر قرون نوزدهم و ب  یروشنگر  یژگیو  یی« گراتجربه   ( »افول 3
 است.   یستمقرن ب

قرن  یمشترك روشنگر  یژگیو  ی«عقل و وح  ( »نفی4 ب  یهادر  تا  و    یستمنوزدهم  ابزار »است    یامد پ  ی«دانش 
 ✓است.  یستمدر قرون نوزدهم و ب  یروشنگر

 

 ( علوم انسانی  گروه آزمایشی اجتماعی ـ علوم ماز ـ سالیانه  دوازدهم   8)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخ درست کدام است؟   یبترتبه -56

 شود؟ یمنجر م  یزیبه چه چ یهای فرهنگها و آرمان از ارزش  یاسیشدن نظام س دور  -

 ای است؟ روشنگری و متعلق به چه دوره   یژگیکدام و یامد»دانش ابزاری« پ -

 یست؟ نمونه چ «یس»پل -
نظارت    - و مرتبط با قرون هفدهم و هجدهم    یعقل و وح  ی نف  یی، گراحس   -  یاسینظام س   یتکاهش مقبول(  1

  یاجتماع
  - و متعلق به قرون هفدهم و هجدهم    یوح  ینف  یی،گراعقل   -  یهای فرهنگ از ارزش   یاسینظام س   یتعدم حما(  2

  یاجتماع نهاد
  یستم قرن ب  یان و مربوط به پا  ی عقل و وح  ی نف  یی،گرابه افول تجر  -  یهای مناسب تحرك اجتماعکاهش فرصت (  3

 ی کنترل اجتماع -
و متعلق به    یعقل و وح   ی نف  یی،گراحس  -  یتیو هو  ی های فرهنگ تعارضات، تزلزل و بحران   ینۀزم  یدآییپد (  4

 ✓یاجتماع ۀید پد  -  یستمنوزدهم و ب قرون 
 

( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ علوم اجتماعی  – 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 

 علت مطابقت: 

 است مد نظر طراح بوده است.  یستمدر قرون نوزدهم و ب یروشنگر یامدکه پ  ی هر دو سؤال دانش ابزار در



 

 
 

 

 ؟ های رشد در کدام گزینه مربوط به دورۀ کودکی استویژگی  -68

سر موعد    تواند نمی  احتمالاً  داند می ماه تحویل دهند، پریا که    آخر خواسته تکالیف خود را تا    آموزان معلم از دانش(  1
   ؟ یا نه کند می معلم نمره کم    تأخیربه خاطر   آیاکه  پرسد می تحویل دهد 

دوستش وظایف  اما هنگامی که متوجه شد    کند می است و همیشه به بقیه کمک    ایبخشندهنرگس فرد مهربان و  (  2
 اندازد به شدت پرخاش کرد. خود را گردن او می 

ای به صورت  با توپ ضربه عمداً  وده  شود که هنگامی که علی در کوچه مشغول بازی با دوستانش ب مادر علی متوجه می (  3
 ✓است.    دانسته که کار اشتباهی کرده گوید نمی شود علی می دوستش وارد کرده هنگامی که علت را جویا می 

لوازم 4 برای خرید  مهسا  مغازه (  به  بود؛ تحریر  رفته  و    ای  بوده  قرمز  که  کرد  را درخواست  دفتری  فروشنده  از  او 
 برای دروس مختلف داشت. های بیشتری بندیقسمت

 

 (علوم انسانی گروه آزمایشیشناسی ـ روان  ماز ـ سالیانهدوازدهم  17)آزمون مرحلۀ 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 درست است؟  یکودک ۀ های مختلف رشد در دورکدام عبارت، درخصوص جنبه  -67
بوده و براساس اطلاعات موجود در حافظه،    یر مسئله، چشمگ   مثل توجه، حافظه، حل  ی شناخت  یندهایرشد فرا(  1

 . گیردی شکل م ی فرض  تفکر
به    یلسن کاهش و تما  یشبه مرور با افزا  یراجتماعیغ  هاییت و فعال  گیرد ی صورت م  یجتدربه   یرشد اجتماع(  2

 ✓ .یابد ی م یشجنس افزابا همسالان هم  تعامل
  ین تحول ا  یان(، اما در جرشوندی متولد م  یکودکان اخلاق   ۀ)در واقع هم  شودیاز بدو تولد آغاز م  یرشد اخلاق(  3

 .شودی منجر نم  یالزاماً به عمل اخلاق ی اخلاق درك 
  یرقابلمرکب و غ  یجاناتاز ه  یان،کودك و تعامل با اطراف  یای است و براساس آگاهیچیدهپ  یند فرا  یجانیرشد ه(  4

 . شودی م یدارساده پد  یجاناته یک، تفک
 

( انسانی گروه آزمایشی علوم شناسی ـروان  ـ 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 

 

 

 

 علت مطابقت: 

 مطابقت محتوایی و موضوع سوال



 

 
 

 

 ؟ کندنمی گیری را به درستی بیان کدام گزینه تفاوت حل مسئله و تصمیم  -75
 ها است.گو بودن یک راه حل، از تمایزهای اساسی آنها در برابر جواب( تعدد راه حل 1
 ✓های موجود است. ترین دغدغه در حل مسئله، انتخاب کارآمدترین روش از بین روش هم ( م2
 هایی است که این دو با هم دارند.  ترین تفاوت( کشف راه حل در برابر گزینش راه حل، از مهم 3
 شده را ندارد.  های شخص برای حل مسئله امکان شمول همۀ موارد مطرح ( اولویت 4
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی شناسی ـ روان  ماز ـ سالیانهدوازدهم  16)آزمون مرحلۀ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درست است؟  «گیرییم خصوص »تصم کدام عبارت، در -76
 بخش است.مطلوب و لذت   ی،از نظر روان یش،گرا  - یشمکرر تعارض گرا ۀ تجرب( 1
 ✓ .دهد ی رخ م  یتاولو  ینو اجرای بهتر  ینشدر گز یو ناتوان ید ترد  یلدلتعارض به ( 2
 است. یتهر اولو  هاییژگی و یان آن ب ۀمرحل  ین است که اول یمهارت شناخت یک  گیرییم تصم( 3
منفعت و سودمندی    یشتراست، ملاك ب  یناناطم  یرقابلمبهم و غ   یت،اجرای اولو  یجکه نتا  ییهایری گیم تصمدر  (  4

 است. 
 

( انسانی گروه آزمایشی علوم شناسی ـروان  ـ 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 

 

 
 

 

 

 علت مطابقت: 
 مطابقت سبک و موضوع سوال با پیچیدگی بیشتر  



 

 

 ؟ اندهای بهسازی حافظه استفاده کرده روش هر یک از افراد زیر از کدام  -48

های بندی حافظه را نوشته و سپس زیرشاخه مطالعۀ انواع حافظه سوگند ابتدا معیارهای دسته در    ـ  الف

 کند. هریک را ترسیم می 

از سرواژه   ـ  ب استفاده  با  اول چند کلمه(، کتابسیاوش  )کنار هم گذاشتن حرف  نظامی  سازی  های 

 شناسد. ها« می ای را با عبارت »ملخ گنجه

هر  ـ  ج مطالعۀ  از  آزمون   صادق پس  در  نیز  منظم  به صورت  و  داده  پاسخ  را  آن  های  درس، سؤالات 

 .کندآزمایشی شرکت می 
 مرور کارآمد   ـرمزگردانی معنادار  ـ( استفاده از چند روش حرکتی 1
 مرور کارآمد   ـبسط معنایی   ـ( مطالعه چند حسی 2
 ✓  آزمون مکرر  ـرمزگردانی معنادار  ـ( ساماندهی مطالب 3
 آزمون مکرر   ـبسط معنایی   ـوجه ناقص ( پرهیز از ت 4
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی ـ  شناسیروان  ماز ـ سالیانهیازدهم   7)آزمون مرحلۀ 
 

 

 

 
 

 

 با کدام مهارت فراحافظه، مرتبط است؟  یب، ترت، به یرهای زهر کدام از عبارت  -71

 . دهمی مطالعه، از متن درس، سؤال طرح کرده و به آن پاسخ م یناغلب ح -

 . کشمینکات مهم خط م یرکرده و ز یادداشتدرس را  یدیهنگام مطالعه، کلمات کل -

ملّبرای حفظ آسان   - پرکاربرد مثل کد  اعداد  به  آموزی، آندانش   ۀ و شمار  یتر  را  چند رقم آشنا  ها 

 .کنمی م  یمتقس

 ام. گرفته یادرا   یادیجهان، اطلاعات ز  ۀبا استفاده از نقش یا، کتاب جغراف ۀعلاوه بر مطالع -
 ی روش چندحرکت  -  یابیباز ۀنشان - به مطالب  دهییتاهم  - کاهش تداخل اطلاعات ( 1
 مرور اطلاعات  -  یعمق  یادگیری -  یچندحس ۀمطالع  -برگردان به زبان خود ( 2
 ✓  یچندحس ۀمطالع  -  ییمعنا ی رمزگردان -  یروش چندحرکت -روش پس خبا  ( 3
 ی روش چندحرکت -  ییجز یرمزگردان  - یچندحس  ۀ مطالع -روش پس خبا  ( 4

 

( انسانی گروه آزمایشی علوم شناسی ـروان  ـ 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 

 

 علت مطابقت: 

 مطابقت سبک سوال و محتوای سوال 



 

 
 

 ؟ کدام عامل نگرشی اشاره شده استترتیب، به های زیر به در عبارت -78

 . به دلیل نداشتن آمادگی کافی  ،یک دانشجو فیزیک از شرکت در امتحانشانصراف  ـ الف

 .هزار  5شکست خوردن در کسب تراز بالای  چندبار  های آزمایشی پس از  انصراف از شرکت در آزمون  ـ  ب

 .تغذیه هایکلینیک متخصص تغذیه از درمان چاقی مفرط خود در  انصراف یک  ـ ج
 ارزشی  نظام  و  باورها ـدرماندگی آموخته شده   ـادراك کارایی ( 1
 ناهماهنگی شناختی ـاِسناد   ـادراك کنترل  (2

 ✓ ناهماهنگی شناختی ـ شده آموخته  درماندگی ـاحساس کارایی  (3
 ارزشی  نظام و  باورها  ـ اراده ـاِسناد  (4

 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی شناسی ـ روان  ماز ـ سالیانه دوازدهم 17)آزمون مرحلۀ 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 یب، ترتاست، به  یلیو تحص  یآموزی که دچار مشکلات درس ، توسط دانش یراز رفتارهای ز  یکانجام هر    -77

 دارد؟  یشتریب یهمخوان مبا کدام مفهو

 دهد. یخود را انجام نم یدرس  یفآموز منظم و بااستعدادی است، اما تکال باور دارد که دانش  -

 . به آن برسد   یق دق   یزی ر دارد با برنامه   ی داند و سع ی و ضروری م   ید را برای خود مف   یلی تحص   یت موفق   - 

 . کند ی تلاش م   یلی تحص   یشرفت برای پ   یرد، قرار نگ   یه خود مورد سرزنش و تنب   ین از طرف والد   ینکه برای ا   - 

 داند. ی خود م  یاعضای آن را علت مشکلات درس یتاوضاع نابسامان خانواده و عدم حما -
 شدهآموخته  یدرماندگ -  یزش انگ  -  یرونیاسناد ب -  یی عدم احساس کارا( 1
 یشناخت یناهماهنگ  -هدفمندی  - یزش انگ  -شده آموخته   یدرماندگ( 2
 ✓ یرونیاسناد ب -  یرونی ب  ۀیزانگ  - هدفمندی  -  یشناخت یناهماهنگ ( 3
 ی اسناد درون -  ی درون ۀیز انگ  -اراده   -  ی باورها و نظام ارزش ( 4

 

( انسانی گروه آزمایشی علوم شناسی ـروان  ـ 414۰سراسری تیرماه  کنکور)  

 

 علت مطابقت: 
 مطابقت سبک سوال و محتوا  



 

ن الصّحیح:  -77    عیِّ
م المهارات الجدیدة لوصلنا إلی أهدافنا العالیة!:اگر برای یادگیری مهارت (  1

ّ
و حاوَلنا أکثر لتعل

َ
 به هدف ل

ً
های  های جدید بیشتر تلاش کنیم حتما

 رسیم! مان می بلندمرتبه 
 الإیمان بقدرة أنفسنا!: چیزی نیست که از آن در حل مشکلاتمان کمک بگیریم مگر ایمان به قدرت  ما مِن شيء  (  2

ّ
 مشاکلنا إلّ

ّ
نستعین به في حل

 خودمان! 
های کودکان ما أسرعَ إثمار شجرة الإحسان عندما یُزرعُ بذره في أذهان الأطفال!: میوه دادن درختِ نیکی سریع نیست وقتی بذر آن در ذهن (  3

 شود! شته می کا
ل یدیها قبل أن تشعر بالحزن و النّدم لفقدانها!: به سمت مادرت برو و دستانش را ببوس قبل از اینکه به خاطر(  4 از دست    اِذهَب نحو والدتك و قبِّ

 ✓ دادنش احساس ناراحتی و پشیمانی کنی!

  

 نه »فعل منفی«  ،)چقدر( سریع است« بیانگر »تعجّب« است »ما أسرعَ: چه 

 نکته 
َــ([ساختار   .شودمی استفاده   »چه، چقدر ...«از   اشترجمه است و در  ب« »تعج  بیانگر  ]ما أفعَلَ + اسم »منصوب«)ـ

 ـ  سالیانه   8آزمون مرحلۀ  )   ( علوم انسانی گروه آزمایشی  عربی  ـ   زبان     ماز 
 علت مطابقت: 

 « گفته شده است. ما أسرعَِتکنیک ترجمۀ صحیح »

 ل لنا الإعمار«: ت سه   رةً ةً متفج  ستخدم ماد  من الجبال المرتفعة إن ن   رقٍ ت مر  ط    إنشاء   ع  أسر  »ما  -84  
 ! یم کن ی بر خود آسان م ا  ر   ی منفجره آبادان   ۀ بلند عبور کرده و ما با استفاده از ماد   ی ها که از کوه   یی ها است ساختن راه   یع چه سر   (1
 ✓  آسان شود!  یمانتا آباد کردن برایم  را بکار ببر  یامنفجره   ۀاگر ماد  یمکن  یجادا  گذرد،ی بلند م  یهارا که از کوه  ییهاراه   یمتوانی م  یعچقدر سر  (2
 ! یم کند بکار ببر ی م   آسان   یمان را برا   ی را که آبادان   ی ا گذرد اگر مادۀ منفجره ی بلند م   ی ها که از کوه   یی ها راه   یجاد است ا   یع ه سر چ   (3
   شود! ی ما آسان م  یآباد کردن برا  یمکن  منفجره استفاده  ۀکند و هرگاه از مادیبلند عبور م  یهاکوه   یانکه از م  ییهاساختن راه چقدر سرعت دارد    (4

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  زبان عربی  – ۱۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)
 

 أنفِقوا ممّا رزقناکم من قبلِ أن یأتي یومٌ لا بیعٌ فیه و لا ﴿  -71
ٌ

ة
ّ
ل

ُ
 : ﴾ خ

 ای در آن نیست! ( از آنچه به شما روزی دادیم انفاق کنید قبل از اینکه آن روز بیاید که هیچ فروشی و هیچ دوستی1

 ای! ( از آنچه روزی دادیم شما را باید انفاق کنید، پیش از آنکه روزی فرارسد که نه فروشی در آن است و نه دوستی2

 ✓ ای!کنید قبل از اینکه یک روزی بیاید که نه فروشی در آن است و نه دوستی ( از آنچه به شما روزی دادیم انفاق3

 ای در آن نیست! ( انفاق کنید از آنچه روزی دادیم شما را، پیش از آنکه روزی فرارسد که هیچ فروشی و دوستی4

 ـ  سالیانه   8آزمون مرحلۀ  )  ( انسانی علوم  گروه آزمایشی  ـ      عربی    ماز 
 مطابقت: علت  

 آیه عیناً تکرار شده است. 
 

ل ة ...﴿   -81 ا رزقناكم من قبل  أن يأتي  يومٌ لا بيع فيه و لا خ   : ﴾ ... أ نف قوا مم 
 ! یدانفاق کن  یمداد یآنچه را که به شما روز یستن یدوست یچ و فروش و ه ید خر یچکه در آن ه ی قبل از آن روز (1

   در آن وجود ندارد!   یو فروش و دوست یدکه خر یاید ب ی آن روز ینکهقبل از ا  یدانفاق کن یم داد  ی آنچه به شما روز (2

  !ید انفاق کنیم  داد  ی برسد، از آنچه به شما روز  در آن وجود ندارد فرا  ی و فروش و دوست  ید که آن روز که خرقبل از آن  ( 3

  یا یدوستیچ  و ه  یو فروش  یدخر  یچکه در آن ه  یایدب  یروز  ینکهقبل از ا  یدانفاق کن   یمداد  یاز آنچه که به شما روز  (4

 ✓ وجود ندارد!
 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  زبان عربی  – ۱۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

 

 

 



 

 

 عیّن ما فیه مفعول مطلق: -100

   ( هؤلّء النّاجِحون یُواجِهونَ 1
َ

! وُلدَت بدون    نبويّ   ( مَهتاب2  حَیاتِهِم! في کَثیرَةً  مشاکل
ً
 تألیفا

ً
فَت کتابا

َّ
 ✓  یدینِ لکنّها أل

دات المُبیداتِ مِن استخدام فِي ( الإکثار3 بیعةِ!  نظامِ  مهَدِّ نّ الخَضراوات بِالمزرعَةِ  ( شاهدَ 4 الطَّ
َ
ضُ  المُزارع أ لف! تتعرَّ  للتَّ

 

 ـ  سالیانه   ۱۱آزمون مرحلۀ  )   ( علوم انسانی گروه آزمایشی  عربی  ـ   زبان     ماز 
 

 مطابقت: علت  

 . حل استنامه تست قابلو با توجه به پاسخ مفعول مطلق مورد سوال واقع شده است

 
 : فيه مفعول مطلق ليسن ما عي   -98

 ديق في طريقه! الص   فقد انتخب أحسن   خاذاً المفيد رفيقًا في عزلته ات   خذ الإنسانُ الكتاب  ( لو ات  1

 ✓إلى شخصيتهم!   إدراكهما أقربُ    والديهم العارفين لأن  الأطفال إلا    ( لا يدُرك أحدٌ مسائل  2

 وء يستفيد الن اس من نوره استفادة يجدون طريقهم به!  ولدي! كُن كالقمر مصدرًا للض  ( 3

ض عنه أحسن منه تعويضًا!  الأشياء لدينا و لكن  الل   ( قد نفقد أحب  4   يعُو 

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  زبان عربی  – ۱۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

 

 
 
 

ن ما فیه الحال: -82  عیِّ

 کریم أن یجعل هؤلّء المُذنبین مُستغفرینَ! ( نسأل ربّنا ال2 الرّبیع!  فصل في بدایة ةً خضرّ مُ  صبحُ ( غابات محافظتنا ستُ 1

 ( أجاب  4 شاهدتُ الیوم أمام هذا الفندق الصّغیر مُسافرینَ واقفینَ! ( 3
ً
م الصّعبة مؤدّبا

ّ
 ✓!  صدیقي عن جمیع أسئلة المعل

 

 ـ  سالیانه   ۱7آزمون مرحلۀ  )   ( علوم انسانی گروه آزمایشی  عربی  ـ     زبان   ماز 
 

 علت مطابقت: 

 حل است. نامه تست قابل»حال« مورد سوال واقع شده است و با توجه به پاسخ 
 

 : فيه الحال ليسن ما عي   -99

 هذه الحياة القصيرة و هي مملوءة باللذائذ! رُ عيشنا في ر   ( كم نم1ُ

 ه خائبًا! ذي يأتيه الفقيرُ محتاجًا لكن ه لايرد  ال   ( ما أحسن الشخص  2

رتُ مع نفس  ( 3  ة مستمعًا إلى الكتب الصوتية!يوم في الحديقة العام   ي أن أمشي كل  قر 

 ✓ مع أن ه قد قدر أن يعمل كشفًا كبيرًا!  قليلةٌ  د قد بنى مُختبرًا صغيرًا فيه أدواتٌ ( كان أحدُ مُخترعي البل  4

 ( انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  زبان عربی  – ۱۴۰۴سراسری تیرماه   کنکور)

  



 

 

 

 

 آمده است؟  ی درست به ینهمربوط به تمدن مصر در کدام گز ویژگی   -101

 بر بودند.  صبور و فرمان  یمردمانـ است  ییخدا داشتند هر شهر از آنِ ( اعتقاد 1

 داشتند. مفرغین  یایمهارت در ساخت اش ـ هاست جهان متعلق به آن  یهانوشته  ( نخستین 2
 ✓  ابداع کردند.   ی را با استفاده از ن   یروس کاغذ پاپ ـ  مند بودند  سنگ آهک و سنگ خارا بهره   یعی منابع طب   ( از 3
 را ابداع کردند. یک و دموت یروگلیف ه یها خط ـ جهان را نوشتند  یگذارقانون  سند  ( نخستین 4

 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی ـ  تاریخ  ماز ـ سالیانه دوازدهم 19)آزمون مرحلۀ 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 در دورة باستان انجام شده است؟  «یران»مصر« و »ا یانم ی درست یسۀ مقا ینه، در کدام گز  -101

 در هر دو بر کشاورزي استوار بود.  ی اساس زندگ  -الف

 پس از مرگ وجود داشت.   ی در هر دو، اعتقاد به جهان و زندگ -ب

 و تجارت استوار بود. ینی بر شهرنش یراندر مصر بر کشاورزي و در ا   ی اساس زندگ -ج

 شدند.ی گرفته م یگاريها به بساختن کاخ در  یات،در هر دو، مردم علاوه بر پرداخت مال  -د

 « د »  -الف« ( »2 ✓ »ب«   -الف« ( »1
 « د » - « ( »ج4 « ج»  -«  ( »ب 3

 

( انسانی گروه آزمایشی علوم ـ تاریخ  ـ 4140سراسري تیرماه  کنکور)  

 

 

 

 

 

 علت مطابقت: 

 یکسان بودن بخشی از موضوع سوال



 

 

 

 

سال   دویست در    رانیا   خیتار  ةدربار  قاتی و تحق  ی شناسباستان   ي هاکاوش  يدستاوردها  نی تر به مهم  نهیگز  کدام  - 68

 کند؟ ی گذشته اشاره م

 از اسطوره   ی الیخ یها داستان  ص یتشخ  امکان( 1
   یه افشار ۀ در دور یشناسان غربباستان هاییت فعال  ( آغاز2

 ✓ انیماد تا ساسان یپادشاه یهاسلسله شتر یبهتر و ب ییشناسا( 3
   ییانقاجار به اروپا ۀ در دور یشناس باستان یهاکاوش   یازامت ( اعطای 4

 

 ( علوم انسانیگروه آزمایشی تاریخ ـ  ماز ـ سالیانه دهم 7)آزمون مرحلۀ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 است؟  یردر دو قرن اخ یخیتار ید جد یقاتتحق یج کدام موارد از نتا  - 102

 هستند.  یراندر ا  یایی حکومت آر یننخست گذاریان بن یان، هخامنش -الف

 .حدودي فراهم آمد  باستان، تا یرانا ةاز افسانه دربار ی واقع  یختار  یصامکان تشخ -ب

 شد.  یشترب یشداديو پ  یانی هاي کدوره یرانی شناخت مورخان از حاکمان ا -ج

 باستان ارائه کردند.  ةدر دور یرانا یخاز تار یديجد  بنديیممورخان، تقس  -د
 ✓ «د » - « ( »ب4 « ج» - « ( »ب3 « د» - الف« ( »2 « ج» - الف« ( »1

 

( انسانی گروه آزمایشی علوم ـتاریخ  ـ 4140سراسري تیرماه  کنکور)  

 

 

 

 

 

 علت مطابقت: 

 یکسان بودن موضوع و صورت سوال



 

 

 مرداد درست است؟  28 يکودتا ةکدام موارد دربار -97

 یا س یژهبه موافقت با کودتا توسط مأمور و يمتقاعد کردن محمدرضا پهلو ـ الف

   1۳۳1در اواخر سال   يزاهد یري وزمصدق و نخست ی سرنگون ةدربار یس و انگل  یکاآمر  توافق ـ ب

به پشت   امیدواري    ـ  ج  ا   یکا دولت آمر   یبانی مصدق  انگلستان    ین ا   ي دار نفت و جانب   ي در ماجرا   یران از  از   کشور 

  ي با زاهد یکایی کودتا پس از ملاقات شوارتسکف آمر  يشدن مقدمات اجرا فراهم  ـ د

 »د« و  ( »ج« 4 ✓ »ج«و  ( »ب« 3 »د« و  ( »الف« 2 « ب »و  ( »الف« 1

 ( ۱۲۰۹ ـ خط به خط ـ نهضت و کودتا  یمبارزه برا ـ دشوار )    ۳ ینهگز پاسخ:  

   

داشت، متقاعد کردند که با    ید کودتا ترد   یرش را که در پذ   ی و ژنرال شوارتسکف، محمدرضا پهلو   ی اشرف پهلو   یق طراحان کودتا از طر   

   کودتا موافقت کند. 

 کودتا فراهم شد.  یمقدمات اجرا  ی،و ملاقات او با زاهد  1332 یردر اواسط ت یرانبه ا (روزولت) یا س یژهمور وأ با ورود م  

 ( علوم انسانی گروه آزمایشیتاریخ ـ  ماز ـ سالیانه دوازدهم  10)آزمون مرحلۀ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پهلوي، درست است؟  ةدور  یرانا یختار یدادهايدربارة نقش ژنرال نورمن شوارتسکف در رو ینهکدام گز  -11۳

 کرد. یو اعضای شورای انقلاب طراح ینیامام خم یه کودتا را عل یک ( 1
 مصدق را فراهم کرد.   یهدر ملاقات با زاهدی، مقدمات اجرای کودتا عل( 2
 ✓   مصدق، متقاعد کرد.  یه کودتا عل یرش محمدرضا پهلوی را برای پذ ( 3
 کرد.  یتپهلوی حما یمتهران، از رژ 1357  یورشهر 17 ۀ پس از واقع ( 4

 

( انسانی گروه آزمایشی علوم ـتاریخ ـ  4140سراسري تیرماه  کنکور)  

 

 

 

 

 

 

 علت مطابقت: 
 موضوعی و یکسان بودن گزینه صحیح و مورد الف 



 

 

 

 شده است؟  سه یمقا ی درستبه ر، یز ی خ یتار يدادهایزمان وقوع رو نه،یدر کدام گز  -97

 گسترش قلمرو آشوکا به سرتاسر هند   ـ الف

   انیونانیچندراگوپتا بر ضد  شورشب ـ 

   یهخامنش وشیغرب هند توسط دارشمال  تصرف ج ـ 

  ایمور  ۀسلسل  يگذارانیبند ـ 

 رخ داده است.   «ب»و بعد از   « ج»قبل از   « د( » 1
 رخ داده است.   « ج» و بعد از   «ب »قبل از  « الف( »2

 است.   داده روی  «الف »و بعد از   «ب»قبل از   « ج( » 3
 ✓ است. داده روی  « ج» و بعد از   «الف »قبل از   «ب ( »4

 ( علوم انسانیگروه آزمایشی تاریخ ـ  ماز ـ سالیانه  دوازدهم 4)آزمون مرحلۀ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 شده است؟  یمترس ی درست، روي نمودار زمان به یدادهاوقوع رو ی در کدام مورد، تقدم و تأخر زمان -10۳

 سالاري در آتن مردم  یی شکوفا ةدور یانپا -الف

 در هند یامور  ۀسلسل  یستأس -ب

 یونانهاي پلوپونزي در جنگ یانپا  -ج

 حکومت جمهوري در رُم  یلتشک -د

 
1)    2)    
 
3) ✓ 4  ) 

 

( انسانی گروه آزمایشی علوم ـتاریخ  ـ 4140سراسري تیرماه  کنکور)  

 علت مطابقت: 
   و »ب« یکسان بودن مورد »د«

 ب        د         ج      الف   الف     ب      د          ج    

 ج       الف       ب     د      د  ج            الف    ب     



 

 

  گزینه، کدام  های لرستان و ایلام«ها در استاندر ارتباط با »وقوع سیلاب دشتکلیدی جغرافیا    سؤالاتدر رابطه با    -  81

 بیان کرده است؟   درستیبهرا    «د»تا    «الف»ترتیب از  به

 الف: چه چیز؟ بر ماهیت هر پدیده یا مسئله دلالت دارد. 

 پردازد.ب: چرا؟ به علت وقوع پدیده می

 پردازد.ها میچطور؟ به بررسی سیر تکوین و تحول پدیده  ج:

 پردازد.چه کسی یا چه کسانی؟ به روابط متقابل انسان و محیط می  د:

تغییردهنده زاگرس ـ وقوع تغییرات اقلیمی ـ تغییر جریان رودها از حالت منظم به نامنظم و طغیانی ـ  ( عامل طبیعی  1
 های جوی شدید ها توسط ریزشفرسایش کوه

های صنعتی از آب و  ( عامل انسانی تغییردهنده زاگرس ـ تجاوز رودها از بستر تعیین شده در مناطق شهری ـ استفاده2
 ها ـ احداث سدهای متعدد بر رودها تأمین آب شهر و روستا

ها  های جدید ناهمواری ـ حمل رسوبات توسط رودها ـ احداث جاده( عامل طبیعی تغییردهنده زاگرس ـ تشکیل شکل3
 ها در نواحی شهری و روستایی و از بین بردن جنگل

ی ـ افزایش رسوبات و تغییر مجاری  ( عامل انسانی تغییردهنده زاگرس ـ بر هم خوردن تعادل جریان رودها بر اثر دستکار4
 ✓رودها ـ گسترش شهرهای متعدد در کنار رودها

 

 ( علوم انسانیگروه آزمایشی  جغرافیا ـ    ماز )پایه دهم( ـ  سالیانه   8)آزمون مرحلۀ  

 

 

 
 

 مطابقت دارد؟   «یا در جغراف  یدیکدام عبارت با مشخصات »سؤالات کل  یر،های زنقشهبا توجه به متن و    -115
ا  یشرق  ینواح» مرکزی  اول  یر از نظر ذخا  یران و  مواد  مورد به  ینکها  یلبه دل  یهستند، ول  یغن   یهو    صورت محدود، 

 «اند.رو نبودهروبه  یاند، با رشد صنعتبرداری قرار گرفتهبهره

 

 

 

 

 

 

ین  تکو یر مسئله و س یا یدهپد  یتبه ماه یب،ترت« که بهیزسؤالات »چطور« و »چه چ  ینو همچن  یدهوقوع پدبه علت ( 1
 دارند، پاسخ داده است. ید تأک یدهپد

  یده یا پد یتو ماه  یده پد  ینتکو  یربه س  یب،ترتو »چطور« که به  «یسؤالات »چه کس   ینو همچن   یدهبه علت وقوع پد(  2
 دارند، پاسخ داده است.  یدمسئله تأک 

  و روابط متقابل   یده تحول پد  یربه س  یب،ترتکه به  «یسؤالات »چرا« و »چه کس  ینو همچن  یاجغراف   یرکن اساس (  3
 شده است. یدارند، بررس یدتأک یط انسان و مح 

  و  یط به روابط متقابل انسان و مح   یب، ترتکه به  «یزو »چه چ  «ی سؤالات »چه کس  ینو همچن  یاجغراف   ی رکن اساس(  4
 ✓.شده است یدارند، بررس ید تأک  یدهپد یتماه

(یانسان  گروه آزمایشی علوم  ـ  جغرافیا   ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 علت مطابقت: 
 در هر دو سوال در مورد سوالات کلیدی در جغرافیا صحبت شده است. 



 

 

 
 

 

 شده است؟ یانبی  درستبهیک از موارد زیر در رابطه با جغرافیای مناطق استوایی  کدام  -   8۰

 .دهدیم را تشکیل   پرفشاری ا منطقهالف: میزان انرژی خورشیدی دریافتی آن بسیار بیشتر از مناطق قطبی است و  

 بارندگی دارند.  متر یلیم   15۰۰ی در سال بیش از  طورکلبهو    باشندیم   رعدوبرقهای تند و  عصر شاهد باران  هرروزب:  

 . ست ی ن درجه    18از    سردتر و دمای آن در هیچ ماهی    رند ی گ ی م قرار    کوپن   ی طبقه بند   Aآب و هوایی در گروه    نظر   از ج:  

 . رد ی گ ی م نیروی کوریولیس قرار    ر ی تأث ی بالاتر حرکت کرده و تحت  ها عرض د: هوای گرم شده در نواحی فوقانی آن به سمت  

 ( »ج« و »د«  4 ( »ب« و »د«  3 ✓( »ب« و »ج« 2 ( »الف« و »ج«  1
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی جغرافیا ـ    دهم( ـیازماز )پایه   سالیانه  4)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 درست است؟  ینه شده، کدام گزبراساس موارد مطرح  - 116

 هوا   ینی و فرونش  ینیسنگ  - ب  ا گرم بودن و صعود هو  - الف

 السرطاندر اطراف مدار رأس  - د   در اطراف خط استوا   - ج

 ایکمربند پرفشار جنب حاره  - و  ای فشار حارهکمربند کم  - هـ  

 ✓.باردیهای تند م عصرها باران  ی،نواح  ین هوای گرم و مرطوب منطبق است و در ا  و  موارد »الف«، »ج« و »هـ« با آب(  1
 . افتدیمدت اتفاق مرگبارهای کوتاه  یه، ناح  ین هوای گرم و خشک است و در ا  و   »الف«، »ب« و »د« مطابق با آبموارد  (  2
های تند مشاهده  هر روز عصر باران  ینواح  یندارد و در ا  یرتهوای گرم و مرطوب با موارد »ب«، »و« و »هـ« مغا  آب و(  3

 شود.یم
 . افتدیها به شکل نامنظم اتفاق مبارش یه، ناح ین است و در ا یر »الف« و »د« مغاهوای گرم و خشک با موارد  و  آب( 4
 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  جغرافیا   ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 

 

 

 علت مطابقت: 
های مناطق استوایی مورد پرسش قرارگرفته است. در هر دو سوال ویژگی  



 

 

 
 

 شده است؟   انیکدام عبارت در رابطه با کلوت و تلماسه درست ب  -   94

اثر برخورد    بر  کلوت های دیگر است و فرسایش بادی در  ناشی از کنده شدن ذرات از یک مکان و انتقال به مکان  تلماسه(  1
 شود.متوقف می ، هاچسبندگی در دانه نی و ایجادهای زیرزمیبا آب

سال    هاونیل یمبر اثر فرسایش بادی و آبی طی    کلوتو    حاصل انباشته شدن ذرات توسط باد در یک مکان است  تلماسه(  2
 ✓.آیدهای قدیم پدید میجامانده از دریاچه رسوبات نرم بهدر 

توانند  که میتلماسه است    ی برخان نوعهای دیگر است و  ناشی از کنده شدن ذرات از یک مکان و انتقال به مکان  کلوت (  3
 . حرکت کننددر جهت وزش باد  متر  یسانت  2۰طی یک سال حداکثر 

و   باشندیمتر ارتفاع م  نیچند یدارا ایماسه هایو تپه حاصل انباشته شدن ذرات توسط باد در یک مکان است کلوت( 4
 . رسدمتر نیز می ٥۰۰لوت ایران تا بیش از  ها در ارتفاع آن

 
 ( انسانیعلوم  گروه آزمایشی  جغرافیا ـ    دهم( ـیازماز )پایه   سالیانه  17)آزمون مرحلۀ  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 کدام عبارت، درست است؟  یر،مطابق با متن ز  -117

یی هاحفره  یجتدرو به  کندیجا م باد ذرات را از محل خود جابه  یاهی،و فاقد پوشش گ  یزهای ردارای ماسه  ی»در نواح

در    سرعت باد  یاقطعات سنگ برخورد کنند    یا  یاهانمثل گ  یجاشده اگر به موانعجابههای  . ماسهآوردیم   یدپد  یعوس

 .«شوندیروی هم انباشته م   یابد، منطقه کاهش  

 . شودیم یل تشک یکاوش یش هودو توسط فرسا یا ها و در ادامه تلماسه ی تراکم یشفرسا یقهای بادی از طرچاله( 1
 اند.شده یلدر دشت لوت تشک  یو کاوش  یتراکم  یشتوسط فرسا یب،ترتبه یگی های رهودو و دشت یاها تلماسه( 2
 ✓.شودیم  یلتشک  یتراکم یشدون، توسط فرسا یا ها و در ادامه تلماسه ی کاوش  یشفرسا یقهای بادی از طرچاله( 3
 اند.شده یلدر دشت لوت تشک  یو تراکم  یکاوش  یشتوسط فرسا یب،ترتبه یگی های ردون و دشت یاها تلماسه( 4
 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  جغرافیا   ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 

  
 

 

 علت مطابقت: 
 در هر دو سوال درباره تلماسه صحبت شده است. 



 

 

 

 

 

 

 نگری در جغرافیا اشاره دارد؟کدام مورد به دیدترکیبی یا کل  -   75

 ( عملکرد انسان در طولانی مدت در حفظ یا برهم زدن تعادل محیط  1
    ✓  ها در یک مکانهای آنها با تمام ویژگیجانبه و جامع پدیده( مطالعۀ همه2
 ها ها و استفاده از منابع برای رفع نیازها و خواسته( درک توان3
 جغرافیایی توسط انسان ( تبدیل محیط طبیعی و محیط انسانی به محیط 4
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  جغرافیا ـ    ماز )پایه دهم( ـ سالیانه  1)آزمون مرحلۀ  
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 شده است؟   یمو تنظ  ینتدو  یبه درست  ینه شده، کدام گزبا توجه به موارد طرح  - 119

 مکان است. یکها، در  یژگیبا تمام و هایدهجانبه و جامع پدهمه  ۀمعادل با مطالع  یبی ترک  یدد  - الف

 سازی و آمدوشد را برای انسان دشوار کرده است.راه  یابانی، ب  یهای روان در نواححرکت ماسه  - ب

 گسترش دهد.  ینواح  ین را در ا  یشفرسا تواندیم  یابانی، ب  یاز معادن نواح  یعبرداری وسبهره  - ج

 دهند. یم   یلها را تشکدرصورت کاهش سرعت باد، تلماسه  کنندیباد حرکت م  یلۀوسکه به  ییهاماسه  - د

 ✓نمود. یریکرد و از وقوع مورد »ج« جلوگ یریتمورد »ب« را مد توانیبا در نظر گرفتن موارد »الف« و »د« م ( 1
 نمود.  یریاز وقوع مورد »الف« جلوگ توانیانجام شود م  »ب« و »د« یطمورد »ج« با توجه به شرا کهیصورت  در ( 2
 است. یایی جغراف  یا  یعیطب  یط مح هاییتها و ظرفتوجه نداشتن به توان یلوقوع موارد »ب«، »ج« و »د« به دل ( 3
است که منجر به مورد »ب«    یانهو نگاه سودجو  یاز ها برای رفع ن»د« با دو روش درک توانعملکرد انسان در مورد  (  4

 شود.یم
 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  جغرافیا   ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 

 

 علت مطابقت: 
 هر دو سوال درباره دید ترکیبی در جغرافیا است. 



 

 

 

 ؟ کندمیرا ذکر    نادرستی( مطلب  2)  ( و روستا 1)   از موارد زیر، دربارۀ شهر یککدام  - 99

(  2سکونتگاه به میزان معینی برسد، آن را )( ملاک جمعیتی است و اگر جمعیت  2( و )1ترین ملاک تفاوت )الف: متداول

 باشد.کنند ولی این ملاک در نواحی مختلف دنیا متفاوت میتلقی می

ها و فضاهای صنعتی به هم ها و مغازه( خانه1ترند و در ) اندازهای طبیعی بیشتر و گسترده( فضاهای باز و چشم2ب: در )

 اند. حدودتری متراکم شدههای متنوع در فضاهای م ترند و فعالیتفشرده

( در بخش کشاورزی فعالیت 2های اقتصادی آنهاست به طوری که همه افراد )( فعالیت2( و )1ترین ملاک تفاوت )ج: مهم

 های صنعتی و خدماتی مشغول هستند.( در بخش1کنند ولی افراد در )می

( به دلیل کمبود جمعیت، روابط خویشاوندی، 2ه در )کتر است درحالی ( نوگرایی بیشتر و تغییرات اجتماعی سریع1د: در )

 وابستگی اجتماعی و همکاری میان افراد بیشتر است.

 ( »د« و »ج« 4 ( »ب« و »د« 3 ✓( »ج« و »الف«2 ( »الف« و »ب« 1
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی جغرافیا ـ     دهم( ـزدواماز )پایه    سالیانه   13)آزمون مرحلۀ  
 

 

 

 
 

 

 

 

 شده است؟  ینتدو  یدرستدر کدام عبارت به  یی، روستا  یساکنان نواح  یتوضع  - 122

فعال(  1 وجود  دسترسیتبا  نظر  از  با شهرها،  متفاوت  اقتصادی  درمانبه خدمات حمل  یهای  و  تسه  ی ونقل  با    ،یلاتو 
 .هستندکمتری همراه یت  محدود

  ها، محدودتر آن  ی و آموزش  یو امکانات درمان  یت کمتر نسبت به شهرها، فضای سکونت و فعال  یت جمع  یزانم   یل به دل(  2
 باشد. یتر م و فشرده

  ی وابستگ  بر  یاجتماع   ییراتتغ   ی،و مناسبات اجتماع   ی زندگ  یوة کمتری نسبت به شهرها دارند و از نظر ش  یت جمع  یزانم(  3
 غلبه دارد.   یاجتماع 

  اندازهایبر چشم  ینواح  ینا  یعی انداز طب با شهرها چشم  یسه های نوع اول، در مقایتدر فعال  یشترعلاوه بر اشتغال ب(  4
 ✓.غلبه دارد  ی،صنعت 

 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  جغرافیا   ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 

 

 

 علت مطابقت: 
سوال شده است. های روستا دوسوال درباره ملاک هر در   



 

 

 

 

 کند؟یکامل م   درستیبهرا    ریبا توجه به موارد مطرح شده، عبارت ز  نهیکدام گز   -  11

 ................... .« حالت    ن یدر ا  را یاست؛ ز  «ب»از    شتریب  «الف»در    ....................   خطر»

 ساعت در منطقه  24  یط  متریلیم   3۰به مقدار    یوقوع بارش  ـ  الف

 ساعت در منطقه  2  یط  متر یلیم  3۰به مقدار   یوقوع بارش  ـ  ب

  ✓ابدییم  شیها افزامقدار نفوذ بارش ـ لغزشنی( زم1
 رسند یم  یزمان به خروجهم هاانیهمه جر ـ ل ی( س2
  ابد ییم  شیزمان افزا یرودخانه در ط  یآبده ـ ل ی( س3
 ابد ی یم ش یها افزابارش  انی سرعت جر ـ لغزشنی( زم4
 

 ( علوم انسانیگروه آزمایشی  جغرافیا ـ    دهم( ـزماز )پایه دوا  سالیانه  19)آزمون مرحلۀ  
 

 

 

 

 

 

 
 

 شده است؟   یمتنظ  یدرستبه  یرکدام عبارت با توجه به موارد ز  - 124

 یادساعت با شدت ز  2در مدت زمان    متر یلیم  2۰یزان  وقوع بارش به م   - الف

 کم ساعت با شدت    24در مدت زمان    متریلیم  2۰یزان  وقوع بارش به م   - ب

 گرد یزهای آبخها در حوضهآبراهه  یۀشدن مدت زمان کمتر برای تخل  یط  - ج

 یده کش  یزهای آبخها در حوضهآبراهه  یۀبرای تخل  یشتر زمان بشدن مدت  یط  - د

 ✓.شودیم  یشترب لغزشینو زم یلاحتمال وقوع س یب،ترت»ج« و مورد »ب« با »د« همراه باشد بهاگر مورد »الف« با ( 1
 . شودیم  یشترب لغزشینو زم یلاحتمال وقوع س یب،ترتاگر مورد »الف« با »د« و مورد »ب« با »ج« همراه باشد به( 2
فراهم    یلوقوع س  یطشرا  ینترو نامناسب  ینتر، مناسبیبترتبا همراه شدن موارد »ب« با »د« و »الف« با »ج« به(  3

 شود.یم
لغزش فراهم  ینزم  یطشرا  ینترو نامناسب  ینتر، مناسبیبترتبا همراه شدن موارد »الف« با »ج« و »ب« با »د« به(  4

 شود.یم
 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  جغرافیا   ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 علت مطابقت: 
 هر دو سوال درباره شرایط وقوع سیل است. 



 

 

 شده است؟   نییتع  درستیبه  ،یاحتمال  ۀنوع مغالط  نهیدر کدام گز  - 113

 ✓ (اشتراک لفظ ة مغالط)رفت.   یبا محسن به سرباز دی سع( 1
 شیوۀ نگارش کلمات(   ةمغالط)خم شد و آن را برداشت.   د،یرس   یچ یبه پ ی اراننده ی روز( 2

 ی( ظاهر  ی توسل به معنا ةمغالط)خواند.  بای ز ی لیرا خ می دوستم مر  ةمقال ، نظری توکلی استاد( 3

 ( ر یابهام در مرجع ضم  ةمغالط).  شودیم امت یدر روز ق  یبهشت  ی هابه ثواب دنیباعث رس ا، یکار ثواب در دن انجام ( 4
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ فلسفه و منطق ـ     سالیانه   2)آزمون مرحلۀ  
 

 آمده است؟   یاي که ممکن است رخ دهد، به درستمغالطه  ینه، مقابل کدام گزدر    - 126

 دوستش رفت. )نگارش کلمات(   یدنبا برادرش به د یعل ( 1
 . )نگارش کلمات( یستندمردم شهر شما مانند ما باعاطفه ن( 2
 (یر دارد. )ابهام در مرجع ضم  یناگوش شنوا و چشم ب  یرخرد پ( 3
 ✓ (یر گفت که کلام فلسفه است اما عرفان نه. )ابهام در مرجع ضم  توانیم( 4

 
(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ فلسفه و منطق ـ   414۰)کنکور سراسري تیرماه   

 

 

 

 نهیاعم باشد، آنگاه کدام گز  B  از مفهوم  Cباشد و مفهوم    عام  یو از جهت  خاص  یاز جهت  Bو مفهوم    Aمفهوم    ۀرابط  اگر  - 114

 است؟   حیصح

 .  برقرار استعموم و خصوص مطلق « نسبت B ریغ» و « A»  ن یگرفت ب  جهینت  توانیم( 1

 برقرار باشد. یا تباین وجه عموم و خصوص منیکی از روابط  ستیممکن ن Cو  Aمفهوم  دو  نیب( 2
 برقرار است.   یتساو رابطة ا یعموم و خصوص مطلق « رابطة  C»و « A»دو مفهوم   ن یگرفت ب  جهینت  توانیم( 3

 ✓ .استوجه  عموم و خصوص من«  C»و  «  A ریغ»آنگاه نسبت   ؛ عموم و خصوص مطلق باشد« C»و  «  A»   نیب  ةرابط اگر(  4

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ فلسفه و منطق ـ    سالیانه  3)آزمون مرحلۀ  

 باشد، کدام گزینه درست است؟  Cاعم از   Aباشد و    Aاخص از   Bکه طوريرا داشته باشیم، به  Bو   Aاگر دو مفهوم کلی    - 113

 تواند تباین باشد. نمی Cو   B( نسبت  1
2 )B  وC .ممکن است نسبت تساوی داشته باشند ✓ 
 قطعاً عموم و خصوص من وجه است.   Cو   B( نسبت  3
 یا عموم و خصوص مطلق است یا عموم و خصوص من وجه. Cو   B( نسبت  4

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  و منطق ـ     ماز ـ فلسفه سالیانه  4)آزمون مرحلۀ  

 است؟   کدام   یب،ترتبه  B  یضبا نق  Cو    B  یضبا نق  A یاناست. نسبت م   Cاخص از   Bو    Bاخص از  Aکه   دانیمیم   - 128

 ینتبا  -عموم و خصوص مطلق  ( 2  عموم و خصوص مطلق -  ین تبا( 1
 ین تبا - وجه عموم و خصوص من( 4 ✓وجهعموم و خصوص من -  ین تبا( 3

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ فلسفه و منطق ـ   414۰)کنکور سراسري تیرماه   

 

 

 



 

 نه جامع است نه مانع؟   یف کدام تعر  - 15

 ی.فکر  یا  ی بدن یت: فعال ( ورزش2 .  دانندیم ی که پزشک  یا: موجودات زنده( انسان1

 یه.سه زاو  ی دارا ی : شکل هندس( مثلث4  ✓.کندیچرخ حرکت م  که با دو اییهنقل یلة : وسیکلتس( موتور3

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  اسفند دوپینگ ماز ـ فلسفه و منطق ـ    21)آزمون  
 

 کند؟کدام گزینه به شکل بهتري عبارت زیر را تکمیل می  - 116

 تعریف باید مانع باشد، یعنی ............. . 
 ( مفاهیم نامرتبط را شامل نشود.2 ( مصادیق متعددی داشته باشد. 1
 ✓ ( افراد و مصادیق مفاهیم دیگر را شامل نشود.4 ( محتوای مفهوم دیگری را شامل نشود.   3

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ فلسفه و منطق ـ    سالیانه  4)آزمون مرحلۀ  
 

 ؟ یستنمانع است اما جامع   یفتعر   کدام   - 128

 است.   ی خارج یقمصاد یکه دارا   ی: مفهومیکل  ( مفهوم 1

 ✓. کندیحکم م یزیچ  ینف یابامعنا که به ثبوت  ی خبر ةجمل ( قضیه:2

 .  کندیچند نسبت حکم م  پیوستگی یا  گسستگی که به  اییهقض ی:انفصال  ( شرطی 3

 است.   معنای متفاوت در دلالت مطابقی 2حداقل  ی که دارا  واحد ی لفظ  ی:لفظ  ( مشترک4

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ فلسفه و منطق ـ     سالیانه   16)آزمون مرحلۀ  
 

 هستند؟  یتشرط مانع  فاقد  یفدر کدام عبارت، هر دو تعر  - 129
 الاضلاعمتساوی یمربع: چهارضلع -  یاسق یاستدلال: نوع( 2  ✓تفکر یبرهان: نوع  - یجماد: موجود جسمان( 1
 گانه جسم: دارای ابعاد سه -  سازیل: موجود زندۀ کلروفیاه گ( 4 یشهاز اقسام اند یکیتصور:  - مثلث: شکل دارای سه ارتفاع ( 3

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ فلسفه و منطق ـ   414۰)کنکور سراسري تیرماه   
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

باشد؛    - 116 نیست«  »بعضی ج ب  آن  نتیجۀ  و  نیست«  الف ب  »هیچ  معتبري  اقترانی  قیاس  اول  مقدمات شکل  از  یکی   اگر 
 تواند مقدمۀ دیگر آن باشد؟کدام گزینه می

 ( هیچ ج الف نیست. 4 ✓( بعضی ج الف است.3 ( هر ج الف است.2 ( بعضی ج الف نیست.1

 گروه آزمایشی علوم انسانی(   سالیانه ماز ـ فلسفه و منطق ـ  9)آزمون مرحلۀ  
 

است؛    -133 وسط  حد  »ج«  که  بدانیم  و  باشد  معتبر  اقترانی  قیاس  یک  اول  مقدمۀ  است«،  د  ج  »بعضی  قضیۀ   اگر 
 تواند مقدمۀ دیگر آن قیاس باشد؟ کدام گزینه می

 ( بعضی ب ج نیست.  4 ( هر ب ج است.  3 ✓ ( هر ج ب است.2 ( بعضی ج ب است.1
 سالیانه ماز ـ فلسفه و منطق ـ  گروه آزمایشی علوم انسانی(  12)آزمون مرحلۀ  

 

است؛  می    - 1۰ نیست«  م  ج  »هیچ  و  نیست«  ب  ج  »هیچ  ترتیب  به  معتبري،  قیاس  مقدمات  از  یکی  و  نتیجه  که   دانیم 
 تواند مقدمۀ دیگر این قیاس باشد؟ کدام قضیه می

 ( هر م ب است. 4 ✓ ( هرب م است.3 بعضی ب م نیست.  (2 ( بعضی ب م است.1
 اسفند دوپینگ ماز ـ فلسفه و منطق ـ  گروه آزمایشی علوم انسانی(  29)آزمون  

 

.«  نیست الف ج  یچ»ه یاس ق یجۀ.« تداخل داشته و نتیستالف ب ن ی »بعض یۀمعتبري با قض یاساز مقدمات ق  یکیهرگاه  - 131
 یرد؟ قرار گ  یاسق ینا یگرد  ۀمقدم تواند  یم  یهباشد، کدام قض

 .ج ب است یبعض( 4 ✓ هر ج ب است.( 3 .ب ج است یبعض( 2 . هر ب ج است( 1
ـ فلسفه و منطق ـ گروه آزمایشی علوم انسانی( 414۰)کنکور سراسري تیرماه   

 



 

 

 

 کدام قضیه منفصل غیرقابل جمع در کذب است؟  -137

 ( او یا غیر شیعه است؛ یا مسلمان نیست.  2 ( او یا شیعه است، یا غیرمسلمان است. 1
 ✓( او یا غیر شیعه است؛ یا غیر مسلمان نیست.  4 ( او یا شیعه نیست؛ یا غیر مسلمان است. 3

 
 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ فلسفه و منطق ـ     سالیانه   11)آزمون مرحلۀ  

 

 

 است؟الرفع ۀمانع  ۀ منفصل یه، در کدام عبارت هر دو قض  - 132

 .یستن یهقض  یاخبری است  یا ای هر جمله -. یستطلا ن یا فلز است  یا ماده ( 1
 ✓ .یستپرنده ن  یادار است مهره یا  یوانیهر ح -.  یناناب یادارای چشم است  یا  ی هر انسان( 2
 .یرچهارضلعیغ یا مربع است  یا  یهر شکل  - دارای اراده.   یااست  یرحیوانغ یا هر موجودی ( 3
 .یرسفید غ  یااست   یرزردغ  یا  یهر جسم - بر دو قابل قسمت است.  یا فرد است   یاهر عددی ( 4
 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ فلسفه و منطق ـ   414۰)کنکور سراسري تیرماه   

 

 

 

 

 گرا قرار بگیرد؟مورد پذیرش یک نسبی  تواند نمیکدام عبارت    - 9

 آید.به جوش میتوان گفت آب همواره در صد درجه ( نمی1

 پذیری به شناخت افراد دیگر را ندارد. ( شناخت فردی من، قابلیت تعمیم 2

 دهد. های اساساً متفاوت را نتیجه میهای مختلف افراد، شناخت( ویژگی3

 ✓ ( شناخت از فردی به فرد دیگر متفاوت است و شناخت فردی من در طول زمان ثابت است. 4

 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی فروردین دوپینگ ماز ـ فلسفه و منطق ـ     1۰)آزمون  
 

 است؟   گرایی ینسب  یکدام عبارت مستلزم نوع  -136

 شباهت دارند. یزبه چه چ ینکها یا  یستند ن یا که هستند   یستیممطمئن ن یان،دربارۀ خدا( 1
 . شودیشمرده م یقینی دهد، نسبت به او    یآنچه را که احساس شخص به او گواه( 2
 ✓ .اندیشندیم یگرانافراد سودمندتر از د یاما بعض اندیشد، یغلط نم  کسیچه( 3
 حواس است. ی،خارج  های یدهپد  های یژگیو یافتتنها راه ما برای در( 4
 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ فلسفه و منطق ـ   414۰)کنکور سراسري تیرماه   

 

 



 

 

 ؟ یستن  ی فلسفیشناسانسان  در  مسلمان   یلسوفانف  کدام گزینه از عقاید مشترک  - 119

در نظر    غیرجسمانی برای او   های یژگیحال و  ینداد و در ع   یل تقل   ی و ماد  ینی موجود صرفاً زم  یکانسان را به    توان( نمی1
 گرفت.

گر  نفس مشاهده  ازلی بودن  یانگررا شهود کند، ب  یت مراتب برتر و مجرد هس  تواندیم   با تهذیب نفس،موضوع که انسان    ینا(  2
 ✓ .استانسان 

  ای یهبه نام روح سخن گفته شده که هد  یقتیاز حق   آنقبول کرده بودند که در    ینی رامسلمان با تفکر و تعمق د  ( فیلسوفان3
 است.  ینیزم یرو غ یاله

؛ پس  بر عهده دارد و مسجود فرشتگان است  ین خدا را در زم  ینی است که جانش  یدان جاو  ی با حقیقت  موجود  ( انسان، 4
 ای در عالم هستی دارد.جایگاه ویژه

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ فلسفه و منطق ـ    سالیانه  1۰)آزمون مرحلۀ  

 کند؟یکامل نم  یدرسترا به  یرعبارت ز  یک، کدام  -137

 «حال او را .................... ینع  دانست و در  یشرفتهپ  یوانح  یکانسان را فقط    توانیمسلمان نم  یلسوفاناز نظر ف»

 آن است. یندارای خردی دانست که قادر به شناخت جهان و قوان( 1
 نفس دانست. یة سلوک و تزک  یقاز طر ی قادر به شهود مراتب برتر هست( 2
 برشمرد.  ی،دوستو نوع ی و ارزشمند، چون آزادگ ی متعال های یژگیواجد و( 3
 ✓ است. یشبه بقا و حرکت به سوی کمالات خو یدانست که دارای شوق درون  یمخلوق( 4

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ فلسفه و منطق ـ   414۰)کنکور سراسري تیرماه   

 

 

 

 ......   جزبه  ؛دارد  یرا در پ  یرعواقب ز یت، همۀ انکار اصل سنخ - 119

  ( نظم موجود در جهان هستی، قابلیت تبیین عقلانی نخواهد داشت.1
 .بینی هوا یا بارش باران از انسان سلب خواهد شدپیش  ( امکان2

  ✓ توان معرفی کرد.دشواری میهای طبیعی را به( علت ویژۀ پدیده3
 کنند.  یگیریخود را پ  یعلم   یقاتتحق توانند ینم ( دانشمندان 4
 

 (علوم انسانیگروه آزمایشی  ماز ـ فلسفه و منطق ـ     سالیانه  7)آزمون مرحلۀ  
 

 

 کدام مورد قابل جمع است؟  یرشبا پذ یتصل سنخانکار ا - 141

 یت و ترب یماعتبار تعل( 2  یع وقا بینییشامکان پ( 1
 ✓یامکان اثبات مبدأ هست( 4  مند بودن جهان نظام( 3

 
(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ فلسفه و منطق ـ   414۰)کنکور سراسري تیرماه   

 

 

 



 

 

 سینا درست است؟شناسی ابنکدام عبارت دربارۀ طبیعت  - 12

 حرکات و تحولاتش است.  ،طبیعت به عنوان یک کل، طبع و ذاتی دارد که منشأ آن( 1
 ها وجود ندارد. آنامکان داوری کلی دربارۀ اند که همة اجزای طبیعت چنان تألیف شده( 2
 دهد. طبیعت هر شیء به نحو نامشروط آن را در جهت خیر و کمال مطلوبش سوق می( 3
 ✓ رساند.ها نمیتأمل در رابطة طبیعت با ماوراءطبیعت به تنهایی ما را به باطن پدیده( 4

 
 ( علوم انسانیگروه آزمایشی  فروردین دوپینگ ماز ـ فلسفه و منطق ـ     25)آزمون  

 

 

 کدام عبارت درست است؟   ینا سابن  شناسییعتبا توجه به طب  - 144

 .رساندیو کمال خود م یرهر موجود ضرورتاً او را به خ  یعتطب  یراهستند؛ ز  یرشرور ظاهری در اصل خ ( 1
 . دهدیرخ م  یعتاست که در کل جهان طب  ییراتیحرکات و تغ  ی، یعمنشأ طبع و ذات خاص هر موجود طب( 2
 ✓ وجود آن است. ةمراتب، تضاد و تعارض لازم یراست که برخلاف سا یعت طب ی،مراتب هستای از سلسلهمرتبه( 3
 و کشف شوند. یآن بررس هاییدهو روابط وجودی پد  هایژگیکه و  شودیحاصل م  یزمان  یعت به طب یقی علم حق ( 4
 

(علوم انسانیگروه آزمایشی  ـ فلسفه و منطق ـ   414۰)کنکور سراسري تیرماه   

 



 

 میمات غیرمنطقی اشاره دارد؟ ترتیب به کدام نوع از عوامل تصهریک از موارد زیر به  -  135

شود به زبان آلمانی علاقه ندارد و با تحمل سختی بسیار، تنها   کند؛ اما متوجه می نام می در کلاس زبان آلمانی ثبت محسن    - 

 دهد.  دلیل اینکه شهریۀ کلاس را کامل پرداخت کرده است، کلاس زبان خود را ادامه می به 

های استوایی خاصی است. با اینکه سال گذشته ضرر بسیاری کرده است، اما امسال تصمیم پدر محمد واردکنندۀ میوه  - 

 نشین شهر ایجاد کند.ک شعبۀ جدید در منطقۀ مرفهگرفته است ی

گیرد و زیر بار قیمت، از شرکتی که در آن کارمند است وام میلوازم خانگی خارجی و گرانخانم نرگسی برای خرید    - 

 رود. پرداخت اقساط آن می

ت فروش اینترنتی به او آقای اسدی مغازۀ فروش لوازم ورزشی دارد. مدتی است که همکاران او پیشنهاد یک سای  - 

 دهند اما او همچنان به فروش حضوری محصولات خود، اصرار دارد. می

ـ چسبیدن به وضعیت فعلی ـ توجه به    اعتماد به نفس بیش از حد یا خودرأی بودنهای هدررفته ـ  ( توجه به هزینه 1
 های هدررفته  هزینه

اعتماد به نفس بیش از حد یا خودرأی  های هدررفته ـ  زینهصبری زیاد ـ توجه به ه( چسبیدن به وضعیت فعلی ـ بی2
 بودن

 ✓بری زیاد ـ چسبیدن به وضعیت فعلی  ص ـ بی   بیش از حد یا خودرأی بودن   اعتماد به نفس ای هدررفته ـ  ه ( توجه به هزینه 3
اعتماد به نفس بیش از حد یا خودرأی  صبری زیاد ـ  های هدررفته ـ بی( چسبیدن به وضعیت فعلی ـ توجه به هزینه 4

 بودن
 ـ  سالیانه   3آزمون مرحلۀ  )  ( ی انسان علوم    گروه آزمایشی    ـ  اقتصاد    ماز 

 

 

 

 

 

 

 کند؟ یم  یانرا ب  یریگیمدر تصم  یج ات راکدام اشتباه  یب،ترتبه  یر،موارد ز - 146

 برود.   یانواع بده  ینبار سنگ  یر ز  یدبا  ی،های مصرف فعلینههز  ین أم برای ت  یگاه  - الف

 .کندیآن، تا آخر شرکت م  ینۀپرداخت هز  یلدلرا به  یفیتیکیب  یدورۀ آموزش  یوقت  - ب

 شود. یم   گذارییهلازم سرما یپرخطر، بدون آمادگ هایینهدر زم   یوقت - ج

 از حد  یشنفس ب اعتمادبه - های فروش اثرگذاری حقه -  یاد ز صبرییب( 1

 خودرأی بودن -های فروش  اثرگذاری حقه -   یفعل  یت به وضع یدن چسب ( 2

 ✓حد یش از س بنفاعتمادبه -هدررفته   یهاینهتوجه به هز -  یاد ز صبرییب( 3

 خودرأی بودن  - هدررفته  هایینهتوجه به هز -   یفعل  یت به وضع یدن چسب ( 4

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  اقتصاد  ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 

 

 

 

 علت مطابقت:
.است شده تکرار هم کنکور در شده گفته موارد هستند، مشابه کاملا سوال دو  



 

 

 

 

 

هزار تومان فروخته است. اگر تعداد    65ای در طول سال نصف تولیدات خود را به ارزش هر محصول  تولیدکننده  -  136

ترتیب های زیر، بههزار تومان باشد، پاسخ پرسش  5/32واحد و هزینۀ تولید هر محصول   1200شده  محصول تولید  

 )از راست به چپ(، کدام است؟

 درآمد تولیدکننده چند تومان است؟  ـ  الف

 لیدکننده، چقدر است؟سود تو  ـ  ب

1), ,39 ,(2  ✓ـ سود نداشته است. 000000 ,78  ـ سود نداشته است.  000000
3), ,39 ,(4 ـ زیان کرده است.  000000 ,78 ,ـ   000000 ,39  تومان 000000
 

 ـ  سالیانه   2آزمون مرحلۀ  )  ( علوم انسانی   گروه آزمایشی ـ    اقتصاد   ماز 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

  ینۀهز  دست آورده است. اگر به  یخدمات   یتفعال  7۰۰  تومان درآمد از ارائه   یلیون م   56۰  سال   یکدر طول    یصاحب شرکت  -147

 از راست به چپ کدام است؟  یبترتبه یرهای زچهارم درآمد شرکت باشد، پاسخ پرسشیکخدمات ارائه شده  

 تومان است؟  نیلیو شرکت، چند م   ینسود ا  - 

 است؟   یالشده چند رارائه  یخدمات  یتهر فعال  یمتق  - 

1 )42  -  , ,6 00000 2  )420 -  , ,6 000000 3 )42  -  ,800000 4  )420 -  , ,8 000000✓ 

 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  اقتصاد  ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 

 

 

 

 

 علت مطابقت:
 .شده است دهیهر دو سوال مشابه هم هستند و سود شرکت پرس



 

 

که هر سه کشور به یک اندازه از نیروی کار، دهد، با فرض اینرو که تولیدات کشورها را نشان میجه به جدول روبهبا تو  -   151

 دارند:سرمایه و دانش فنی برخور

 کشور در تولید گندم مزیّت مطلق دارد؟  کدام   ـ  الف

 کشور کنیا در تولید کدام کالا باید متمرکز شود؟  ـ  ب
ونقل و با توجه به وضعیت کشور  های حمل بدون در نظر گرفتن هزینه   ـ ج 

 ایران، کدام رابطه توجیه اقتصادی دارد؟

ایران باید گندم را که در تولید آن مزیت مطلق دارد، تولید و صادر کند و در مقابل، فولاد مورد نیاز خود  ( ایران ـ گندم ـ  1
 را از کشور آرژانتین وارد کند. 

 ✓ در تولید گندم مزیت نسبی دارد، پس باید گندم را خود تولید کند و فولاد را از کشور کنیا وارد کند.   ایران ( آرژانتین ـ فولاد ـ  2
ندارد باید    آرژانتین در تولید هر دو کالا مزیت نسبی دارد ولی مزیت مطلق نسبت به کنیا و    ایران یران ـ گندم ـ چون  ( ا3

 هر دو کالا را از آرژانتین و کنیا وارد کند. 
م مورد نیاز  را که در تولید آن مزیت نسبی دارد، تولید و صادر کند و در مقابل، گند  فولاد باید    ایران( آرژانتین ـ فولاد ـ  4

 وارد کند. آرژانتین خود را از کشور 
 

 ـ  سالیانه   15آزمون مرحلۀ  )  ( علوم انسانی   گروه آزمایشی ـ  اقتصاد    ماز 

 

 

 

 

 
 

 یروین  اندازه از  یک: )در نظر گرفته شود که هر سه کشور به  یدپاسخ ده  یب،ترتبه  یر،های زجدول، به پرسش  ا توجه بهب  - 152

 برخوردارند.(   یش فنو دان  یهکار، سرما

«،  A»  یدو کدام کشور در تول«  B»  یددر تول   کدام کشور  یب، ترتهب  - 

 مطلق دارد؟ تیمز

 کدام مورد در رابطه با کشور »ب« درست است؟  - 

 

 

 

 ✓ را از کشور »ج« وارد کند.   Bتمرکز کند و محصول  A یددر تول ید ج« و »الف« / با( »1

 را از کشور »الف« وارد کند.  Aتمرکز کند و محصول  B  ید در تول ید ج« و »ب« / با( »2

 را از کشور »الف« وارد کند.   Aتمرکز کند و محصول  B یددر تول ید الف« و »ج« / با( »3

 را از کشور »ج« وارد کند.   Bتمرکز کند و محصول  A یددر تول ید الف« و »ب« / با( »4

 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  اقتصاد  ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 فولاد گندم کشور

 واحد100 واحد200 ایران 

 واحد200 واحد750 آرژانتین

 واحد300 واحد80 کنیا

 تولید کالا

 کشور
A B 

 واحد   114 واحد  125 الف

 واحد  87 واحد  98 ب

 واحد    25۰ واحد  112 ج

 علت مطابقت:
د.هستن یکی شده اشاره موارد و هستند هم مشابه کاملا سوال هر دو  

 



 

 

 

 صورت جدول زیر باشد:  اگر ساختار جمعیتی یک کشور به  -  157

 جمعیت شاغل جمعیت غیرفعال  سال   15جمعیت زیر  جمعیت کل
, ,15 000000 , ,2 500000 , ,3 500000 , ,7 200000 

 در این جامعه چقدر است؟   نرخ بیکاری   ـ  الف

 بایست چه مقدار به تعداد افراد شاغل اضافه شود؟ درصد کاهش یابد؛ می  10اگر بخواهیم نرخ بیکاری   ـ  ب

در تمامی کشورها   اری .................. ممکن است در جامعه رکود وجود داشته باشد و بیکاری ..................در بیک  ـ  ج

 شود.  دیده می

 ـ20(1  ای ـ اصطکاکی هزار نفر ـ دوره 90درصد ـ   35(2 هزار نفر ـ ساختاری ـ فصلی  90درصد 
 هزار نفر ـ ساختاری ـ فصلی   900درصد ـ   35(4 ✓ای ـ اصطکاکی هزار نفر ـ دوره 900درصد ـ 20(3
 

 ـ  سالیانه   18آزمون مرحلۀ  )  ( علوم انسانی   گروه آزمایشی    ـ  اقتصاد   ماز 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کند، با توجه به اطلاعات مندرج  یکار تعدادی از کارگرها را ب  یدبه ناچار با  ید،تول  های ینههز  یشافزا  یلدلای بهکارخانه  -154

 باشد؟یچند درصد م   یکاریاست و نرخ ب  یعاز چه نو  یکاری ب  ینا  یر، در جدول ز
 

 شاغل  یتجمع یرفعال غ  یتجمع سال   15  یرز  یتجمع کل  یتجمع

, ,3 800000 ,900000 ,400000 , ,2 000000 
 ✓20  -  ای دوره( 2      16/13 - ی اصطکاک( 1

 13/16 -  ای دوره( 4      15 - ی اصطکاک( 3

 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  اقتصاد  ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 

 

 

 

 علت مطابقت:
 شده است. دهیپرس یکاریو انواع ب یکاریهر دو سوال مشابه هم هستند در هر دو نرخ ب



 

 

 است. با توجه به مندرجات جدول:    یفرض  ۀجامع  یک اطلاعات ارائه شده در جدول، مربوط به   -  137

 

 

 

 

 

 

 کدام است؟ جامعه    ین در ا  نقدینگی  ـ  الف

 جامعه چقدر است؟  ین حجم پول در ا  ـ  ب

 پول چقدر است؟  شبه  میزان  ـ  ج

 کرده است؟  یداپول اختصاص پبه شبه  ینگینقد  چند درصد از  ـ  د

 درصد  30ـ  540ـ   1062ـ  1600(  2  درصد  30ـ   450ـ  1060ـ   2500(1
33/ـ 540ـ   1060ـ  1600(  3 33/ـ  450ـ   1062ـ  2500(  4   ✓درصد  75  درصد  75
 

 ـ  سالیانه   9آزمون مرحلۀ  )  ( علوم انسانی   گروه آزمایشی    ـاقتصاد    ماز 
 

 

 

 

 
 
 

 کدام است؟  «ینگینقد  انیزو »م   «یداریهای دپول«، »مقدار سپردهشبه  »مقدار  یب،به ترت یر،با توجه به اطلاعات ز  - 156

 واحد   8400 هامجموع ارزش مسکوکات و اسکناس 1

 برابر مسکوکات و اسکناس   3 حجم پول  2

 واحد   11000 مدتانداز بلندمدت و کوتاههای پسجمع حساب 3

 واحد   3600 پولارزش چک 4

 واحد   4500 مدت انداز کوتاهحساب پس 5

 36200و   11000، 15500(  2   ✓36200و   13200، 11000(  1

 46200و   13200، 25200(  4    46200و   11000، 15500(  3

 

(انسانی  گروه آزمایشی علوم  ـ  اقتصاد  ـ 414۰سراسری تیرماه   کنکور)  

 

 واحد   500 مدتانداز کوتاهپس  یهاحساب

 واحد   360 پولچک

 مدتانداز کوتاهپس  یهادرصد حساب  20 یداری د  یهاسپرده

 واحد   600 مجموع اسکناس و مسکوکات

2 مدتانداز بلندپس  یهاحساب
5

 یداری د  یهاسپرده  

 علت مطابقت:
 کرده است. رییهستن فقط اعداد تغ یکیهر دو سوال مشابه هم هستند و موارد گفته شده 


